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. ,Dr- Sztojadinovics Milan miniszterelnök 

ii] kormányát nagy érdeklődéssel fogadja 
Ael^ldi közvélemény, hanem a 

küllőid is. A Jevtics kormány lemondása 
után nyilvánvaló volt, hogy nem a megszo­
kott, hogy úgy mondjuk sablonos megoldás 
következik, mert ez teljesen kizárt volt Az 
a körülmény, hogy a régenslu-rceg őfensége 
az ország minden vezető politikusát mw 
hallgatta, elsősorban dr. Macsck Vlatkót 
akit pedig ket-három nap előtt olyan élesen 
tamadtak a szkupstinában, bizonyította 
aogy a kibontakozás tényleg a viszonvok 
rendezését lógja közelebb hozni. Az ország 
közvéleménye már hónapok előtt, amikor dr. 
Sztojadinovics Milan négy és fél évi vissza­
vonul tság után ismét bekapcsolódott a pd - 
likai életbe, benne látta azt a személyisé­
get, aki hivatva lesz a lelkek megnyugtatását 
és a kibékülésre alkalmas talajt előkészí­
teni.

A májusi választások lezajlása és a 
szkupstina megnyitása után már esedékessé 
is vált Sztojadinovics Milan teljes előtérbe 
helyezése. Ismeretes, hogy a volt kormányok 
tagjai közül Zsivkovics Felár hadügyminisz­
ter szintén annak az iránynak volt a hive, 
amelyet dr. Sztojadinovics Milan képviselt. 
A hadügyminiszter ez állásfoglalása szintén 
nagyban elősegítette dr. Sztojadinovics meg­
bízatásának sikerét. Az uj miniszterelnök 
és kormánya azt a célt tűzte ki maga elé, 
hogy a ma még izgatott lelkeket lecsende- 
sitse és kibékítse. Épen azért a legszélesebb 
alapokon, az eddig parlamenten kívül levő 
ellenzék bevonásával alakította meg 'kormá­
nyát, amelynek legfontosabb tárcáját, a bel­
ügyit dr. Korosec Anteval, a volt szlovén 
néppárt elnökével töltötte be, aki a májusi 
választáson nem is jelöltette magát és igy 
nia nem képviselője a szkupstinának. Ez a 
körülmény azonban nem volt akadálya an­
nak, hogy dr. Sztojadinovics ne vegye be 
kormányába, mert ismerte a mai belügy­
miniszter értékét, de ismerte azokat az oko­
kat is, amelyek miatt nem jelöltette magát 
egyik listán sem.

A Sztojadinovics kormány az ország 
összes konstruktiv erőinek összefogásából 
keletkezett, széleskörű koncentrációs kor­
mány. Sztojadinovics Milan miniszterelnököt 
kormánya összeállításánál az a cél vezette, 
hogy munkakormányt alakítson, amely meg­
tudja oldani a reá váró feladatokat. Ezért 
«zámit az ország összes konstruktiv erőinek 
és a szkupstinának támogatására, mert ez 
feltétlenül szükséges a hoz, hogy a maga elé 
tűzött célt megvalósítsa. A kormány a bel­
politikában a lelkek megbékitcsét és az al­
kotó munkát tűzte ki céljául és c tekintet­
ken számiihat is mindazok támogatásúra, 
''kiknek együttműködésére szüksége van.

Külpolitikailag sem jelent irányváltozást 
a Sztojadinovics kormány. Jugoszlávia kül­
politikája továbbra is a kisantaint és a bal­
káni szövetség államaival való együttintikö- 
Jésen alapszik és fenntartja a szoros baráti 
összeköttetést Fra n cin országgal ^ Ugyanakkor 
azonban azon lesz, bőgj’ az összes többi 
államokkal, de különösen a szomszédos ál­

mánv külpolitikájának ez a része bizonyára 
általános megelégedést kelt nemcsak Jugo­
szláviában, hanem a kiiliöblön is, mert jó­

ságos együttműködése ma úgyszólván élet. 
feltétele a Duna völgyében élő népek gaz­
dasági haladásának és fellendülésének.

£ kozik
III váíasz’ól, sail» és gyülekezés) törvény készül 

M ősszel kez4ó#Rcft meg a politikai kennel végleges 
rendezéséi célzó tárgyalások — iíüisökü sajtó-

vélemények
Az uj kormány megalakulása után dr. 

Sztojadinovics Milán miniszterelnök-külügy­
miniszter fogadta az Avala ügynökség mun­
katársát és a következő nyilatkozatot tette 
előtte:

— A belpolitikai helyzet következtében 
beállott kormányválság szerencsés befeje­
zést nyert Őfensége a régensherceg által foly 
tatott konzultációk után.

Az uj kormány a megbékülés és lel­
kek megnyugvása jegyében alakult 
meg, és benne nemcsak azok a cso­
portok vesznek részt, amelyek a 
múlt kormányban voltak képviselve, 
hanem azok a csoportok is, amelyek 
eddig ellenzékben voltak, vagy egé­
szen félrevonultak.

így szélesebb alapon alakult meg a kormány, 
hogy lehetővé tegye az összes konstruktív 
eleinek harmonikus együttműködését.

A külpolitika természetesen sohasem 
volt kérdéses az elmúlt hetek so­
rán.

Azok, akiknek az a magas feladatuk, hogy az 
ország nagy érdekeit tartsák szem előtt,

a külpolitikát mindig a belpolitika 
fölé emelik. Ezért úgy szólván telje­
sen felesleges kijelenteni, hogy hűek 
maradunk a kisantanbeli és balkáni 
barátainkhoz, valamint nagy nyuga­
ti szövetségesünkhöz Franciaország 
hoz.

Semmit sem mulasztunk azonban cl abban az 
irányban sem, hogy az összes többi hatal­
makkal, de különösen szomszédainkkal is a 
legbensőségesebben együtt működjünk minél 
jobb nemzetközi megegyezés és Európa gaz­
dasági fellendítése különösen pedig a béke 
biztosítása érdekében.

A Havas ügynökség beográdi munkatár­
sa előtt lett hosszabb nyilatkozatában

tii; Sztojadinovics Milán miniszter­

elnök-külügyminiszter kijelentette, 
hogy hivatalba épése első pillanatá­
ban a baráti Franciaország felé fui- 
ditja gondolatait, amelyhez szent 
emlékek fűzik Jugoszláviát, mert a 
legnehezebb időben állott melléje.

A miniszterelnök a maga személyében is min­
dig arra törekszik, hogy minél jobban ki­
használja az általános európai helyzetet és a 
béke megjavítása érdekében azt a jó viszonyt, 
ami a két nép között fennáll.

A hiilKÖKIS Söjíó
ti »ziojdüiíiovtcs hormonéról

A francia sajtó a legnagyobb meg­
elégedéssel fogadta a Sztojadinovics 
kormány megalakulását.

A belpolitikai változást annál szívesebben fo­
gadja a párizsi közvélemény, mert a Beo- 
grádból érkezett hírek szerint ez egyáltalán 
nem érinti Jugoszlávia hagyományos francia 
barátságát. A francia lapok mind részletes 
tudósításban számolnak be a beográdi ese­
ményekről és ismertetik az általános belpoli­
tikai helyzetet. A Qotidien cikkében többek 
között a következőket Írja:

„Dr. Macsek nem jött kombinációba az 
uj kormány megalakításánál. Van azonban 
mégis három ltorvát tagja a kormánynak.

Macsek különben az újságíróknak 
tett nyilatkotúbaii kijelentette, hogy 
a királyi gárda parancsnokának je­
lenléte a kormányban elég garancia 
a kormány pártatlanságát illetően.

Általános vélemény, hogy dr. Sztojadinovics 
kormánya sürgősen hozzálát az uj választás 
előkészítéséhez.

A berlini sajtó is szimpatikus hangon 
emlékezik meg a Sztojadinovics kormányról 
és rámutat arra, hogy főfeladata a belpoliti­
kai helyzet szanálása.

A Völkischer Beobachter nagy fon-
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Eden
Egy íiatal diplomata járja Európát a 

kezében a béke olajágával, a modorában a 
lekötelező előzékenység szuggesztiójával és 
a tarsolyában a Forrcighn Office utasítá­
sával, hogy szerezzen érvényt az európai 
hatalmaknál a brit világpolitika egyensúlyo­
zó törekvéseinek. Eden angol miniszter ez 
a fiatal diplomata, az ő nevétől visszhang­
zik az egész kontinens, amelynek népei fe­
szült figyelemmel néznek a megelevenedett 
nemzetközi tárgyalások kimenetele elé.

Eden volt Simon akkori angol külügy­
miniszterrel Berlinben, hogy a német álta­
lános védkötclczettség mcglepctésszvrü be­
vezetése után támadt hangulat esetleges kő. 
vetkezményeit elhárítsa. Eden járt Moszk­
vában is, nyilván azért, hogy a francia-orosz 
barátság által teremtett helyzetet az angol 
érdekeknek megfelelően szabályozza. A vi­
lágsajtó tele volt a mindössze harminchat 
éves angol miniszter sikereinek méltatásával 
és ugylátsxik Londonban is meg voltak vele 
elégedve, mert a rekonstruált angol kor­
mányban külön tárcát létesítettek az Eu­
rópát illető külpolitikai tárgyalások rend­
szeres folytatására.

Most, hogy létrejött az angol-német ten 
gerészeti egyezmény, ismét Edenre hárult 
a feladat, hogy Párisban és Rómában en­
nek a külpolitikái ténynek kedvezőtlen ha­
tásút eloszlassa. Lavnllal folytatott megbe­
széléseinek első szakaszában az atmoszfé­
ra meglehetősen nyomott volt és a francia 
sajtó hangsulyo, ta, hogy a tanácskozások 
igen barátságos tónusban folynak ugyan, de 
a francia külpolitika nem térhet el attól az 
álláspontjától, amely szerint a külön angol- 
német flottacgycz.ménx ellenkezik a február 
3-án kötött londoni megalapozással és a stre 
sai konferencián megalapozott rendszerrel. 
Ed ennek nem volt könnyű dolga a Quai d'Or­
say kifogásaival szemben és többször kel­
lett újabb instrukciókat kérnie kormányától, 
hogy tárgyalásait a siker medvébe tcrelhes 
se. \ égül azonban mégis legyűrte a nehéz­
ségeket és most már a párisi lapok megálla­
pítják, hogy a feszültség lényegesen eny­
hült Mindkét lel belátja, — írja az egyik 
francia lap —, hogy milyen élet?..-'kséglet 
a francia.angol együtt működés, amely az eu­
rópai béke és biztonság megszilárdítására 
van hivatva. Az olasz sajtó Eden és Musso­
lini találkozása alkalmából szintén az op­
timizmus hangján ir és úgy találja, Imgv ki­
látás van a nyugati nagyhatalmak frontjának 
helxTcállilására.

Ldeubcn szerencsésen testesül meg az
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tosságot tulajdonit anna 
beltigyminiszterséget sd orvát 
sem szerb nem kapta, hanem a szlo­
vén dr. Korosec.

A német sajtó általában rámutat arra,

nogy
őfensége Pavle régensherceg olyan 
légkört teremtett, amely lehetővé 
teszi a kibékülést.

—o—

\ üöSfscfSTCíísi tizeiikcttcűch megszavazása után 
a szhiiitsitria vaíásziniilea metffáKotialia a politikai

(örvénijieuei
A belföldi sajtó Is kimerítően foglalkozik 

most már a politikai helyzettel.
A „Pravda“ tegnap délutáni számában 

azt Írja, hogy
a szkupstina a költségvetési tizen­
két tedek megszavazása után való­
színűleg hozzálát a politikai törvé­
nyek megváltoztásához és ősszel kéz 
dik meg a konkrét tárgyalásokat a 
politikai viszonyok teljes normali­
zálására.

Politikai körökben azt várják, hogy
a szkupstina uj választói, sajtó és 
gyülekezési törvényt szavaz meg el­
sősorban, mert csak ezek adhatják 
meg az országnak a teljes politikai 
szabadságot.

A „Pravda“ rámutat arra, hogy dr. Sztojadi- 
novics nemcsak a radikális párt főbizottságá­
nak és elnökének Sztanoievics Ácának a meg­
hallgatásával, hanem a többi pártokkal tör­
tént egyetértésben is alakította meg kormá­
nyát.

Általános vélemény szerint ily mó­
don a kormányban az összes parla­
menti és ellenzéki csoportok képvi­
seletet nyerlek, kivéve dr. Mocsek 
Vlatko, Davidovics Ljubomir és Jo- 
vanovics Jovan csoportjait.

A kormányban nem képviselt politikai cso­
portok magatartása egyelőre még eléggé tar­
tózkodó és megvárják a kormány első tény- 
kezésről szóló törvény megváltoztatása. Ezzel 
lalnak állást további magatartásukat illető­
en. Az uj kormány hivatalba lépését, azonban 
még ezek a csoportok is a politikai légkör 
enyhülésének és a lelkek megbékélésére irá­
nyuló lépésnek tekintik és remélik, hogy moot 
már sor kerül a politikai viszonyok normali­
zálására. A volt, földmives-demokrata koalí­
ció tagjai körében a mai kormány kinevezé­
sét a belpolitikai kérdések rendezése szem­
pontjából fontos lépésnek tartják.

Zagrebban bizonyosra veszik, hogy 
ősszel konkrét tárgyalások kezdőd­
nek az ország belső problémáinak 
rendezése ügyében.

\ honim mi <i inoi oaríamemíel 
üfíar (íolííozni

A legutóbbi kormányválság megoldása során 
olyan hírek terjedtek el, hogy rövidesen szá­
molni lehet a mai szkupstina felosztásával és 
uj választások kiírásával. A „Pravda“ jó! in­
formált helyről nyert értesülései szerint azon­
ban

egyhamar nem várható a szkupstina

feloszlatása és uj választások kiírása.
A kormány most sürgősen tető alá akar hoz­
ni egyes törvényeket, amelyek a választások 
miatt nem készülhettek el.

A szkupstina első és legfontosabb 
feladata a költségvetési tizenkette- 
tiek megszavazása lesz.

Ezen kívül még egy fontos feladat vár a má­
jus 5-én megválasztott szkupstinára é3 ez az 
önkormányzatok jogkörének kibővítése, va­
lamint a képviselők választásáról és a gyűlé­
sekről szóló törvény megváltoztatása. Ezzel 
egyidejűleg a sajtótörvény megváltoztatása is 
aktuális, mert a mai sajtótörvény mellett a 
szabad politikai vélemény nyilvánítást min­
dig meg lehet akadályozni.

Parlamenti körökben azt beszélik, hogy
a szkupstina legközelebbi ülését hét­
főn tartja meg

és ekkor megválasztják a szkupstinai bizott­
ságokat, elsősorban a pénzügyi, adminisztra­
tív, valamint a kérvényeket és panaszokat 
tárgyaló bizottságot. Valószínű, hogy rög­
tön ezután beterjeszti a kormány a költség- 
vetési tizenkettedekre vonatkozó törvényja­
vaslatot! is, hogy az ország zavartalan kor­
mányzása biztosítva legyen.

A Kormaim iiyilathoztita
Nagy érdeklődéssel várják politikai 
körökben az uj kormány nyilatko­
zatát. Ez tartalmazza majd a kor­
mány programját és ettől teszi 
függővé még most is parlamenten 
kívül maradt ellenzék további maga­
tartását.

Általános vélemény szerint a minisztertanács 
még e héten letárgyalja és elfogadja a kor­
mány nyilatkozatát, úgy, hogy dr. Sztojadi- 
novics Alilán miniszterelnök a szkupstina el­
ső ülésén felo vashat ja kormánya programját.

Dr. PImskK miiiatHozaia 
a Junarniji Usöcn

Dr. Macsek Vlatko, az egyesült ellenzék 
vezére a Jutarnyi Liszt részére nyilatkoza­
tot adott, amelyben kifejtette nézetét az uj 
kormánnyal kapcsolatban. Kijelentette, hogy

nincs megelégedve a kormány egyes 
tagjaival, azonban mégis reméli, 
hogy ez a kormány számol azokkal 
a kívánságokkal, amelyeket ö két­
napos beográdi tartózkodása alatt 
előterjesztett.

Nyilatkozata további részében különösen 
hangsúlyozta a parasztság nehéz helyzetét és 
azt, hogy a földműveseket igen gyakran ok 
nélkül is megbüntették. Kitért arra is, hogy 
még sok horvát politikai elitéit fii börtönben.

angol politikának az az elve, hogy szenti- 
ment ali/m us nclkiil, szenvedélymentesen és 
a pillanatnyi benyomások indítékait legyőz­
ve kell közeledni a nemzetközi élet problé­
máihoz. Amit az olasz sa ro cgoismusnnk ne­
vez, az az angolnál izgulásokitól tar tűzkő 
dó egészséges önzés, amely azt diktálja ne­
ki, hogy 1 turópábnn, ahol szárazföldi had­
seregre nézve ő a leggyengébb nagyhata­
lom, diplomáciai hajlékonysággal őrködjék 
a béke felett, miközben a tengereken renge
leg hajóhadával biztosit síi 
lágpolilikai érdekeinek. \ 
kötőt' '.lot 'aegye-néniv el 
badult attól a gondtól, amely őt mint a

.helclknséget vj 
Németországgal 
\n La :ncgczn-

gcrck urát' nyomta és most fokozott tevé­
kenységgel fáradozik azon, hogy az cui óp.u 
nagyhatalmak egységes arcvonalat a be < 
védelmére kiépítse. Nem eszmei lelkesedés, 
nem érzelmi felemelkedés irányítja diplom. 
<iai szorgoskodásában, hanem a hidegen me­
lon! olt, szárazon kimért cél, hogy az euro|m' 
béke garanciáinak megteremtésével _L’mi' 
rebh bázist nyerjen világhatalmi pozíciót sz'1 
mára. Ennek a politikának a szolgai ba >an 
járja Európát Edén és azok az ercdimai.<< '■ 
amelyeket már eddig is elért, azt mutált«., 
hogy az illúziókat nem tápláló józan szarni 
tás n legjobb kövezete a béke felé '<-■ 
uinak.

esető
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epése utánAz “j kormány hivatalba

SneíéMs" mCg ,ehet ÍrnÍ 32 e'niult üt nap tör-

A szkupstina junius 19-én választott-, 
meg az elnökséget és Csirics Szteván közök 
tatasugyi minisztert elnökké. A közoktatás"

A beográdi állomáson szívélyesen fogad- 
p , d.r' Macsek Vlatkót, aki az állomásról 

eK°ta Dobra ügyvéd lakására hajtatott. Dr.

Macsek útközben meg is mondta a kíséreté­
ben levő dr. Su'tejnak és Vildernek, hogy na- 
gyón meg van elégedve a fogadtatással.

ügyi
minisztert 

tárcát dr. Marusicsá[politikai miniszter”vett?

]yé,l ..f'' Haszanbegovics Avdo eddigi tárca" 
nélkül, miniszter kapta. A rekonstruált km 
many azonban nem maradt sokáig hivata - 
ban mert mar a junius 20-án megtartott m - 
msztertanácson súlyos nézeteltérések merül 
tek tel a komány tagjai között.

Dr. Sztojadinovics Milán, dr. Vrhi 
nics Milán, dr. Kozsuly Márkó és dr 
Auer Ljudevit azon a nézeten vol­
tak, hogy a kormánynak a választá­
sok megejtése után, be kell adni le­

mondását. Mivel ezt a minisztertanács 
nem fogadta el, a kormány öt tagja 
lemondott és erre Jevtics miniszter- 
elnök beadta az összkormány le­
mondását.

A Jevtics kormány lemondását a királyi 
regensseg tudomásul vette és Pavle ré-ens- 
herceg őfensége megkezdte a kibontakozást 
célzó kihallgatásokat. Először a szkupstina és 
szenátus elnökét, majd Jevtics Bogolyub mi­
niszterelnök-külügyminisztert fogadta kihall­
gatáson. Ezt követte dr. Macsek meghívása. 
Dr. Macsek meghívását a földmives-demokra- 
ta koalíció Ilivel nagy elégtétellel vették, 
mert benne az uj irányt vett politika első 
megnyilatkozását látták. Dr. Macsek Vlatkú 
junius 21-én déltuán 3 óra 20 perckor érke­
zett meg Beográdba. Macsekkal együtt jött 
két titkára, Bródtól kezdve dr. Sutej bosz­
niai képviselő is. A zernuni pályaudvaron Ma­
csek politikai barátai várták elnöküket. Itt 
volt Vilder Vetyeszláv, aki két nappal ez­
előtt érkezett meg Beográdba, továbbá dr. 
Kosztics Milán, dr. Drlyevics Szekula, és Ma­
csek listájának jelöltjei közül Gyonovics Ni­
kola, bári, Sztojilykovics Rade kumanovói és 
Mosztics Dragolyub nyug. alezredes prizre • 
ni járási volt jelöltek.

Dr. Macsek megérkezése után titkárai a 
következő értesítést adták át az újságírók­
nak:

Or. Mecsete tanácskozásai
Dr.. , , Macsek Vlatkó Beográdba való meg

érkezése után délután 4 óra 5 perckor a dedi- 
nyci királyi kastélyba hajtatott. A kihallga­
tás után Zsivkovics Petár tábornok hadügy­
minisztert kereslte fel. Este hét órakor dr. Sit- 
tej kíséretében Davidovics Ljuba lakására 
ment dr. Macsek. Addigra itt már összejöttek 
palitikai barátai: Davidovics Ljuba, Jovano- 
Vies Pizson Jolán, Grol Milán.' dr. Gavrilo­
vs Milán, Vlajics Bozsidár, Dtikanac Szláv- 
ko, Sztojilkovics Rada és mások. Macsek 
megérkezése után azonnal visszavonult Da- 
vidoviccsal és Jovanovics Jovánnal és hosz- 
sznbb ideig beszélgetett velük. Később az ud­
varban levő újságírókkal közölte, hogy a

barátaival folytatott mostani meg­
beszélésnek az a célja, hogy folytas­
sák azt a munkát, amelyet akkor 
kezdtek meg, amikor együtt indul­
tak a választásba.

Másnap délelőtt dr. Macsek Jovanovics Dra­
golyub egyetem tanárnál volt látogatóban és 
itt az újságíróknak a kérdésére, hogy mi a 
véleménye a helyzetről, a következőket mond 
ta:

— Nézetemet teljes egészében kifejtet­
tem a földmives-demokrata koalíció rezolu- 
ciójában.

Arra a kérdésre, hogy dr. Sztojadinovics 
kormányra jutása esetén részitvenne-e a mos­
tani szkupstina munkájában, a következőket 
mondta:

— Teljesen ki 
szkpupstinába

van zárva, 
sohasem.

Ebbe a 
Hogy ül­

hetne Domovics Mátö, aki tízezer 
vagy Antolcsics, aki tizenegyezer 
szavazatot kapott, együtt azzal a 
Maticával, aki csak 320 szavazatot 
kapott.

Vájjon kötne-e megegyezést, ha utána 
választás lenne?

— Én mindenre hajlandó vagyok, ami a 
megegyezéshez vezet, — válaszolt dr. Macsek 
a kérdésre.

— Minden személlyel?
— A személyek mellékesek. Egyik iránt 

több a bizalom, a másik iránit kevesebb. Ezek 
olyan kérdések, amelyek ügyében konkréten 
nem' lehet határozni.

Arra a kérdésre hogyan lehetne más vá­
lasztói törvényt hozni, Macsek Így felelt:

— Hagyják ezt. Majd tudja az, aki 
csinálja. Ha annyi rossz dolgot le­
het oktrojjal megvalósítani, mért ne 
lehetne egyszer jót is.

Az újságírók kérdésére, hogy semleges 
kormány helyett jöhetne-e koncentrációs 
kormány, dr. Macsek Vlatkó ezt válaszolta:

— Ez már nem neutrális kormány.
Ezzel befejezte nyilatkozatát.
Macsek junius 23-án vasárnap elutazott 

Beográdból Zagrebba. A dedinyei kastélyban 
vasárnap is folytak a kihallgatások, amelyek 
eredményeként dr. Sztojadinovics Milán ka­
pott megbízást kormányalakításra.

— o—

„Tegnap este kilenc órakor dr. Ma­
csek Vlatkó elnök, Zagreb, Prilaz 9. 
szánni lakásába jött Gufesa a szávai 
bán titkára és megkérte Macseket, 
hogy fogadhatná-e azonnal dr. 
Kosztrencsics bánt.
Dr. Macsek azt válaszolta a bán tit­

kárának, hogy azonnal fogadhatja 
a bánt. Dr. Kosztrencsics bán azon­
nal el is jött dr. Macsek lakásába és 
közölte vele, hogy az udvarnagyi Hi­
vatal közlése szerint meghívást ka­
pott őfensége a régensherceghez. 
őfensége Pavle régensherceg dr. 
Macsek Vlatkót a kormányválság 
ügyében akarja kihallgatni.

Dr. Kosztrencsics bán arra kérte 
dr. Macseket, hogy utazzék azonnal 
Beográdba. Dr. Macsek azt felelte a 
bánnak, hogy kellemetlen neki éjjel 
utazni, de az első reggeli vonattal 
Beográdba utazik.“

fl szuliofieal törvényszék 
egy évre ítélte a maliigyosi 

atiévé«rehajtdt
Huszonöt sikkaszfászban találták bűnösnek 

Páncsicsot
A szuboticai törvényszék kedden folyta­

tólagos főtárgyaidat tartott a sorozatos hi­
vatali sikkasztásokkal vádolt Páncsics Franyo 

I maliigyosi községi végrehajtó bűnügyében. 
A bíróság kihallgatta Hegyi István és Draku- 
lics Joszip maliigyosi községi tisztviselőket, 
akik azt vallották, hogy Páncsicsnak nem volt 
joga adóbefizetésre pénzt felvenni az adófi­
zetőktől.

A bíróság kétórai tanácskozás után hoz­
ta meg ítéletét, amelyben huszonötrendbeli 
sikkasztásban mondta ki bűnösnek és

egyévi szigorított fogházra továbbá 
polgári jogainak kétévi felfüggesz­
tésére ítélte Páncsicsot.

A vádiratban felsorolt visszaélések közül a 
tárgyaláson mindössze tizennyolc adóbefize­
téssel elkövetett és hét báni illeték elmén be­
hajtott összeg elsikkaszt,1sa nyert igazolást.

1 modern íko zrmafi ka csődláia:
SOA-eü®s.rííiioc2$lt$r®!3™ ? ;

lulios 7-én lesz a 
napszentelés Szubollcán
öuddnoviís ptispőh nei icoiogusi 

szemeli poppá. A szemináriumban 
tulius 8-an Hezűödneh a leiveieieh

Julius 7-én délelőtt 9 órakor belsőséges 
egyházi ünnepség színhelye lesz a szuboticai 
Szent Teréz székesegyház. Ebben az évben 
hét végzett teológust szentel pappá Budáno- 
vics Lajos bácskai püspök a megszokott fé­
nyes egyházi szertartások mellett. A papszen­
telés az egész egyházmegye katolikus lakos­
ságának jelentős ünnepsége, mivel Budáno- 
vics Lajos bácskai püspök és a hívők áldozat- 
készsége teszi lehetővé, hogy uj papi generá­
ciót neveljenek.

A július 7-i papszentelésen a következő 
végzett teológusokat szenteli fel az egyház: 
Ott József (Debelvacsa), Lerch Imre (Novi- 
szad), Mouillon Kálmán (Bresztovác), Fuhl 
Pál (Bukin), Drkalics Ivó (Szlovénia), Ágos­
ton Ferenc (Szubotlca), Bláskovics Szítéván 
(Bács), Mészáros Károly (Feketics) és Sándor 
Iván (Tornyos).

Reggel 9 órakor püspöki csendes mise 
lesz és annak keretében történik a felszente­
lés. A szemináriumba és a teológiára Julius 
8-án kezdődnek a felvételek.

Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igvtink reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc József keserüvizet. Registr. 
Minisztarstva soc. pol. i Nar. Zdr. S. br 15. 
483 od 25. V. 1935. 1592
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Szsíizacsás trükkel leplezték le
« r I« m r *8 Í__

főnökhelyeiiesét
Hajdú Mihály beismerte, hegy 300.000 tímár! lopott e!

Petrovgrádból jelentik: Hajdú Mihály­
nak, a Daun vaskereskedőcég hosszú éveken 
át volt könyvelőjének és cégvezetőjének a 
letartóztatása városszerte nagy feltűnést kel­
tett. A leleplezésről a tegnapi vizsgálat során 
újabb szenzációs részletek derültek ki.

Kiderült, hogy a leleplezést tulajdonké­
nen a cég többi alkalmazottai készítették 
elő. Az alkalmazottak már hosszabb idő óta 
észrevették, hogy Hajdú Mihály rendszere­
sen lopkodja a pénztárt, de mivel bizonyíté­
kot nem tudtak felhozni ellene,

Daun Aladár a cég főnöke nem hitt 
a vádaskodásoknak, amelyeket alap­
talannak tartott, annál is inkább 
mert Hajdú, akiben teljesen megbí­
zott közeli rokona, unokatestvére is 
volt.

Az alkalmazottak azonban, akiknek szá­
mát és fizetését a rossz üzletmenetei miatt 
csökkentették, az álláselvesztés miatt való fé­
lelmükben elhatározták, hogy leleplezik a cég 
szarkáját. Tudták, hogy ellene csak hatásos 
bizonyítékokkal léphetnek fel, mert Hajdú a 
személyzet felett teljhatalmú ur, akinek sza­
vától az állásuk függ.

A cég két alkalmazottja Herodek István 
és Kiss József segédek ezért hétfőn reggel 
bebújtak a kassza melletti kirakatablakok re­
dőnyládájába és

ezen a szűk helyen rendkívül kelle­
metlen helyzetben ellenőrizték a
pénztár bevételét.

A cégnél ugyanis az volt a szokás, hogy a 
kiszolgáló személyzet hangosan bekiabálta az 
eladott áruk árát a pénztárnak, a pénztáros 
pedig a regiszterkasszán lebélyegzi a bevé­
telezett összeget. A segédek bemondása alap­
ja n Herodek és Kiss egymástól függetlenül 
jegyezték a bevételt egész délelőtt kilenc 
óráig, amikor bejött a cég állandó pénztáro­
sa Gasparovits, hogy átvegye a pénztár keze­
lését. Mielőtt azonban Gasparovics átvehet­
te volna a pénztárt, a két segéd elöbujt a 
rejtekhelyről és harsány hangon Így kiáll- 
tottak:

— Félre a pénztártól, amig át nem 
vizsgáljuk!

Hajdú a segédek felkiáltására láthatóan 
megremegett, de azért készséggel állt ren­
delkezésre. A segédek átvizsgálták a pénz­
tárt, amelynek tartalma egyezett a regiszter

által lenyomott íksszeggei. azonban z segé­
dek által feljegyzett összegnél 186 dinárral 
kevesebb vo't benne. Hajdti eleinte tiltako­
zott a gyanúsítás ellen, azonban amikor ki­
kutatták és zsebében megtalálták 185 dinár 
aprópénzt és egy megjelölt százdinárost, be­
vallotta, hogy

a regiszteren két esetben kevesebb 
összeget jelzett mint a bemondott 

összeg volt a különbözeiét pedig meg 
tartotta.

Egv esetben 185 dinár helyett 100 dinárt, 235 
dinár helyett pedig 135 dinárt regisztrált.

A rendőrség tegnap egész délután foly­
tatta a letartóztatott Hajdú kihallgatását, 
aki teljesen megtört és a hétfői 100.000 di­
nárral szemben beismerte, hogy

300.000 dinárra rúg az az összeg, 
amelyet az évek folyamán a cégtől 
eltulajdonított.

A rendőrség még hétfő folyamán befe­
jezte a vizsgálatot! és Hajdú Mihályt átkisér- 
ték az ügyészség fogházába.

Hajdú Mihály letartóztatása szenzációként 
hatott a városban, mert a legjobb társaság­
ban is ismert volt Hajdú vig kedélye, mulatni 
vágyása és gavalériája.

Hajdú Mihálynak gazdálkodási passziói 
voltak. Évek óta foglalkozott tervszerű sértés 
és baromfihizlalással, fajbaromfi farmja és 
sertéstenyészete messze hires volt. Legjob­
ban szerette a lovakat, négy pompás szürké­
je volt, amelyekkel drága fogatán sűrűn ko­
csizott ki. Társaságba rittkán járt, magának 
elő ember volt, különösen azóta, amióta fele­
ségétől különváltál! élt. Feleségének elválása 
alkalmával 50.000 dinár végkielégítést fize­
tett.

A városban elterjedt hírek szerint, a le­
leplezés alkalmával Daun Aladár a cég tulaj­
donosa felajánlotta Hajdúnak, aki egyébként 
unokatestvére, hogy eláll a feljelentéstől, ha 
az eltulajdonított összeget 150.000 dinárt be­
tábláz a vagyonára és idővel vissza fizeti. 
Hajdú azonban visszautasította az egyezséget 
azzal:

— Ki akartok túrni vagyonomből.

Nincs kizárva azonban, hogy mégis létre jön 
az egyezség, ebben az esetben pedig a hatosa 
gok megszüntetik az eljárásit, mert csak ma­
gánfeljelentés alapján üldözhető a cselek- 
mény. Kassai Kollin József,

na a inig Kész csatorna sok vizet ggüSt össze...
Húszezer u: . ,r kártérítésért perük Noviszád várost

Érdekes kártérítési per folyik a noviszá- 
di törvényszék polgári tanácsa előtt Noviszád 
Város ellen.

Noviszád város nemrégiben csatornáz­
hatta a Dudarszka utcát és a munkálatok köz­
ben a csatornaépítést rövid időre félbeszakí­
tották. Időközben nagy zivatar jött és a csa­
torna — amelynek ásását az utca 61. szánni 
háza előtt félbeszakították — teljesen meg­
telt vízzel. Mivel a viz nem talált lefolyást a 
hatvanegves számú ház előtt hatalmas tócsa 
keletkezett, amely egy ideig állott, majd hir­
telen eltűnt. Mint később megállapították

a viz ismeretlen üregekbe távozott.
6.1-ea ízáwu liaz falai nemsokkal ez- |

után megrepedeztek annyira, hogy nagy költ­
séggel teljesen renoválni kellett. A ház tu­
lajdonosa, Butovics Vladimir emiatt dr. Nagy 
Iván ügyvéd utján kártérítésért perelte be a 
várost, amelytől 20.000 dinárt követelt. A 
pert a napokban tárgyalta a polgári bíróság, 
amely több szakértőt hallgatott ki, köztük 
Katyanszki Daniio mérnököt is. A szakértők 
nem tudták határozottan megalapítani, hogy 
a ház megrongálását a talajvíz okozta-e, 
vagy pedig a csatornában összegyűlt és a ház 
alá szivárgott viz. A bíróság elrendelte a talaj 
megvizsgálását és ezért a tárgyalást elhalasz­
totta.

0 faraitól állások álMésitásal 
es egyenlő fizetést kérnek

a tiecsep járás tanítói
A napokban tartotta meg évi rendes 

közgyűlését Sztarihccsejcn a járási tanító­
egyesület. A gyűlést Grujies Zsarko elnöklő 
tanító nyitotta meg, Dinyaski Novo s/.rbob- 
rátii tanító a mezőgazdasági szövetkezetek­
ről tartott előadást és különösen a német 
szövetkezeti mozgalmak példáira hivatko­
zott. Hosszabb vita alakult ki a nitú km 
oszt áiy h el y z e t ér öl. A vita határozati javas­
lattal fejeződött be. Kérik a tanítói állások 
állandósítását, valamint, hogy korra való 
tekintet nélkül, a szükséges szolgálati évek 
alapján osszák he a tanítókat az ötödik 
fizetési osztályba. Kérik, hogy úgy a taní­
tók. mint a tanítónők, tekintet nélkül e-alad, 
állapotukra, egyenlő fizetést kapjanak. Vé­
gül az alábbi uj tisztikart választották meg: 
Elnök Grujies Zsarko (Sztaribeescj;, áléi­
nak Katyanszki Milan (Szrbobran), titkár 
Frlan Franja (Túrija), pénztáros Pctljanszki 
Iván (Sztaribeescj). A vála zlmány tagjai: 
Vracsarics Milivo j (Bac.--kog; a.iistc), S/In­
dies Roman ÉBácskopetrovoszeló), Jcrkovics 
Zsarko (Bácskopetrov oszoló), Sztojiescv Vu- 
kica (Szrbobran), Jelcsies Dcsza (Sztaribe­
escj), Hadnagyvv Dimitrijc (Sztaribeescj). \ 
felügyelő bizottság tagjai: Czaoafy László 
(Sztaribeescj), Lakos Antal (Bácskopctrovo- 
szeló), Brankov \ esza (Bácskogradistc), Di­
ri ja ski Novo (Szrbobran) és Mikovics Milan 
(Túrija).
---  I ■ ----

Három ajánlat érkezeti 
a szuboficai városi wmI 

bérletére
3 legkedvezőbb ajániat évi 225.000 dinár

Szubotica város vezetősége kedden dél­
előtt 11 órakor bontotta fel a Városi mozi és 
színház bérletére beérkezett pályázatokat. A 
mozi bérbevételére mindössze hárman tettek 
ajánlatot, még pedig Lipsitz Sándor a jelen­
legi bérlő, aki a múlt évi 252.000 dináros bér­
összeggel szentben mindössze 181.000 dinárt 
ajánl, mégpedig fele részben városi jegyille­
ték, fele részben pedig leltárhasználat és bér­
összeg cimén. A következő ajánlattevő Rísz- 
'tics Dragomir, a vasúti váltóüzlet tulajdono­
sa évi 225.000 dinár bérösszeget ajánl, végül 
Lifka Sándor volt mozibérlő évi 180.000 di­
nár bérösszegért hajlandó átvenni a mozit.

Az ajánlatok közül legelőnyösebb 
Risztícs Dragomir ajánlata

és bizonyára ezt is veszi figyelembe a város, 
ha csak úgy nem döntenek, hogy a Városi 
Takarékpénztár kezelésében hagyják az in­
tézményt. A város vezetőségének több tekin­
télyes tagja ezt az utóbbi megoldást tabuja 
legkielégitőbbnek, ugv a város, mint a kö­
zönség szempontjából, mert igen fontos len­
ne, hogy a rideg üzleti szempontok mesze­
sével a kulturális követelményeket tartsak 
szem előtt a Városi Mozi és a színház Keze­
lésénél. , . ... ,, ,

A város döntését nagy érdeklődéssé.
várja a közvélemény.
jjm ip. mm tx mEreassiüHK1 ijubw!

EV. oszt húzása rnjíus 4 ^$5
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Sorsiegveiket tv ■ v. stitoinahák 
ugv az eddigi, mint az újonnan 
belépő játékosok a főéi árusítónál

LUSTIG L"JQS íianhüzieiélis»
Nomszíid, Kralia á ehsznndrn nil(n 1 _
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Az érettségi vizsgák 
eredménye Szomborban

A nagy érettségi vizsgák a szombori 
reálgimnáziumban befejeződtek. Jelentker 
zeit összesen negyven tanuló, akik közül ö- 
töt, Gradjanszki Boriszlávot, Gucunya Verát 
Kamrics Jo van kát, Topaloxics Pavlet és 
Schvantner Katát felmentették a szóbeli a- 
161. Ezeken kívül még 16 jelölt tette le sike­
resen a vizsgát és pedig: Gradinszki Miien- 
ko, Jovanovics Radomir, ' Krsztics Nikola, 
Krunics Nedelyka, Mittag Vilmos, Nikacsev 
.lován, Székely József. Uljarcvics Vojna, Si­
mon Márta, Gyurisics Sztcvan, Kraljovan 
Radomir, Masies Györgye, Ognyanovies Szte 
van, Tomies llija, Bukinae Miíenko és Nyi. 
lasi Sándor. Javítóvizsgára utasítottak tizen­
hat jelöltet, egy évre bukott három jelölt. 
A vizsgákat Cvctkovics Riszta, a közokta­
tásügyi minisztérium inspektora vezette, aki 
igen meg volt elégedve az eredménnyel. A 
kisebbségi tanulók is kielégítő eredménve­
ket mutattak fel a nacionalis tárgyakban 
úgy az alsó, mint a felső osztályokban.

A kisérettsegi vizsgálatokra 93 tanuló 
jelentkezett, akik közül lő nyert felmentést 
a vizsga alól. Rajtuk kívül még 56 tanuló 
tette lo sikeresen a vizsgát, vagyis össze­
sen 71-en. Javítóvizsgára 16 tanulót utasí­
tottak, évre Wukolt hat tan aló.

A felvételi vizsgák június 29-én kezdőd­
nek. \ idovdankor tartják meg az évzáró ün­
nepélyt, a bizonyítványok és jutalmak kiosz 
tusát. A jutalmakat a következük nyerték: 
Utornik István ny. árvaszéki elnök száz diná 
ros jutalmát Grujies Daniló ötSdik b) oszt. 
tanuló, mint a szerb-horvát nyelvben leg­
jobb tanuló, a tanulók állal koszorúmeg- 
x állás címén összeadott 950 dinárból Bajezil 
Mira és Kólák Milan ötödik osztályú tanu­
lók a Vénáéra mennek nyaralni, az „Iskola 
és otthon“ egyesület kétezer dináros adó 
mányából Gradinszki Miroszlav második b) 
és Rajtics Szmiljanka harmadik a) osztályú 
tanuló lilédi nyaralásra mennék, egy alap 
ötszáz dináros jövedelméből Grujies Biszci- 
ka első osztályú tanulót a Vénáéra küldik 
nyaralni. Egy másik alapból ezer dinár ér 
télcü könyvet vásároltak, ezeket, valamint 
a bánság és a Ixohn Géza beogradi könyv- 
kereskedő által adományozott könyveket 50 
tanuló között osztják szél.

A napokban fejeződtek be az érettségi 
vizsgálatok a városi kereskedelmi akadó 
mián. Az érettségi biztos Korcnies Dávid, a 
kereskedelmi minisztérium tanügyi osztályá­
nak főnöke volt. Érettségi vizsgára összesen 
24 tanuló jelentkezett, akik közül az írásbeli 
alapján hármat mentettek fel részben, illetve 
egészen a szóbeli vizsga alól. Kitűnő ered 
ménnyel végzett Szekeres Imre, jelesen Szc- 
csujszki Mirjana és Tomies Eülöp, jól \ o- 
lics Péter, Dodics György, Major Izabella, 
Messzinger Jenő, Fóliák \ Brnos, Probszt 
József, Schieber István, elégséges eredmény 
nyel Brbaklics Dimitrijc, Szccsujszki Boja- 
na, 1 lomanovics Milan, Csorovics Bogies.
.. Javítóvizsgára kilencet utasítottak, inig egy 
éxre egyet vetettek vissza. A javító osztály­
vizsgák augusztus 24, 25 és 26-án lesznek, 
az érettségi javítóvizsgákat augusztus Sí­
től szeptember 9-ig tartják.

A szombori fiú polgáriban o2 jelentke­
ző közül 42 tanuló sikerrel tette le a záró­
vizsgát és pedig három tanuló kitűnő, 14 
jeles és 27 jó eredménnyel. Jax itóx izsgara 
nyolc tanulót utasítottak. A leánypolgári­
ban 52 tanuló közül hat kitűnő, 29 jeles és 
,17 jó eredménnyel tette le a záróvizsgát. 
Ennek az eredménye a legszebb, mert jax i 
tóvizsgára senkit sem utasítottak.
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Az egészség a legnagyobb kincs

Hogyan válhat az egészség 
a falu közkíncsévé ?

A jugoszláviai egészségügyi szövetkezetek célja és munkássága

Az egészség a lcgnasvobb Ez o
megállapítás a nép között született és mar 
régen közmondássá vált. Ez tanúskodik ar­
ról, hogy- a testi-lelki épséget, az egészsé 
üde érzését a tanulatlan nép is többre be­
csüli, mint a világ minden kincsét, amely ön 
magában nem boldogíthatja az embert.

A kultúra egészséget is 
terjeszt

Mégis éppen a nép széles rétegeinél áll 
igen rosszul az annyira megbecsült egész­
ség ügye. A nép egészség utáni vágyakozá­
sa még nem is olyan régen, sőt ma is nagy 
részt egy alapjában káros dologban, a ba­
bonában és kuruzslásban nyilvánult meg. A- 
mint azonban a műveltség mélyebb gyökeret 
vert, a babona és a kuruzslás sűrű háló­
zata foszladozni kezdett és ezzel együtt ma 
ga a nép szükségét érezte annak, hogy a 
hitelét vesztette kuruzslás helyett más mó­
don gondoskodjék egészségének megvédé­
séről.

(Ezt a szükségletet elégíti ki az c- 
gészségügyi szövetkezetek rendsze­
re.

Az egészségügy i szövetkezet eszméje ju 
goszláv orvos agyában született meg és ez 
a szövetkezeti rendszer Jugoszláviában is ter­
jedt el a legjobban. I üleg a dunai, moravai, 
vardari bánságban szaporodtak el az c- 
gészségügyi szöxctkezetek.

A német kisebbség szintén belekap­
csolódott az egészségügyi szövetke. 
zetrk mozgalmába

és ebben a tekintetben annyira beszervez­
te a nemet lakosság egészségügyét, hogy 
a szövetkezetek fószövetségének kereté* 
ben külön egészségügyi alszövetségct ka­
pott. A magyar kisebbség sajnos eddig még 
nem részesülhetett az egészségügyi szüx el­
kezdek áldásaiban, mert a magyar lakos­
ságú községekben senki sem szervezte meg 
ezeket a szövetkezeteket. Éppen azért kü­
lönös érdeklődésre tarthat számol az egész 
ségügyi szövetkezetek szerx ezelénck és mim 
kájának ismertetése.

A német egészségügyi szövetkezetek — 
mint már umlitetlük — als/.öxclségbe tö­
mörüllek, amelynek elnöke Meister Péter 
bácskodobropoljci gazdálkodó, igazgatója pe 
dig Wüscht Johann (Noviszád). Az egész sző 
vetkezeti mozgalmat Wüscht Johann irá­
nyítja, pki fáradhatatlan agilitással és ki- 
x áló tudással, hozzáértéssel dolgozik a nép 
egészségügy megjavításán. Az igazgató

nemcsak az egészségüggyel, hanem 
néprajzzal, a nép szociális életével 
Is foglalkozik, olyan alapos ággal, 
hogy ezirányu munkásságára a kiil 
földi, főleg németországi szakkörök
is felfigyeltek

és állandó érintkezést tartanak fenn vele.
Wüscht Johann néprajzi munkássága 

során feldolgozta úgyszólván az egész volt 
Vojvodina lakosságára vonatkozó adatokat. 
Különösen figyelemre méltóak a születések,

halálozások, a betegségek elterjedésének és 
az iskoláztatás adatai.

A nép függetleníti magát
Felkerestük Wüscht Johannt, aki kíván­

ságunkra készségesen ismertette az egész­
ségügyi szövetkezetek eszméjét és történe­
tét :

— A nép a mull évtizedben lassanként
függetlenítette magát és önmaga 
kezdett cselekedni gazdasági és 
kulturális téren.

Ez gazdasági téren abban nyilvánult 
meg, hogy különböző szövetkezeteket alapi" 
tott, kulturális tekintetben pedig maga ren­
dezett mükedx elő előadásokat, könyvtáraiéit 
létesített (Ez főképpen a német kisebbség­
nél x'olt tapasztalható). A nép eddig csak 
tárgya volt a hatóságok egészségügyi és szó. 
ciális gondoskodásának, holott a lcghala- 
dottabb szellemű népegészségügyi il.ck azt 
tanítják, hogy7 az egészségügyi intézménye­
ket és orvosi gondoskodást maga a nép te­
remtse meg szilárd gazdasági alapon.

— Dr. Kojics Gavrilo sztárisziváci szár­
mazású orvos, aki 1922-ben először alapí­
tott egészségügyi szövetkezetét, azt az el­
vet vallotta, hogy7

a köznépet kell öntudatosba ni

és az egészségügy i együttműködésre nevel" 
ni.

A falu saját maga 
gondoskodjék egészségéről

Eddig a népegészségügyet csupán tech­
nikai kérdésnek tekintették, vagyis arra tö 
rekedtek, hogy minél több kórházat, ambu­
lanciát és egyéb gyógy intézetet állítsanak 
fel. Ezeknél azután rendszerint megállóit 
a tevékenység. Kétségtelen, hogy ezek a 
mondhatni tisztán technikai jellegű intéz­
kedések is nagyon szükségesek, azonban cn 
nél mégis sokkal fontosabb, hogy a népet 
is aktivizáljuk, vagyis

a falu lakosságát is bevonjuk az e- 
gészsrg ápolásának munkájába

és — mint már előbb említettük — ne csu­
pán gyógyításra szoruló tárgynak tekintsük 
a népet. Éppen ezért nemcsak orvosi, hanem 
szociális szempontokból is meg kell oldani 
a kérdést. így l.-kiülve a kérdést az egész­
ségügyi szövetkezetnek létjogosultsága van 
ott is, ahol nincs gazdasági nyomor, sőt 
még abban az esetben is ha — feltéve — az 
orxosi kezelés teljesen ingyen lenne.

Ez teljesen érthető, ha meggondoljuk, 
hogy7 az időszerű egészségügy i elvek azt hir­
detik, hogy a betegséget nem gyógyítani, ha 
nem megelőzni, kikerülni kell.

(A következő számban ismertetjük az 
egészségügyi szövetkezetek történetét és 
működését.)
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fiz abesszin kérdést kivéve, 
könnyen helyreáilitható a francia 

angol-olasz összhang
Eden Rómából visszatérőben újból tanácskozik Leváltál

Píirisból jelenük: Ä Havas ügynökség római 
jelentése szerint Mussolini és Éden liélfő délután­
ra tervezett hosszabb megbeszélését keddre ha­
lasztották. Az elhalasztás ok* az olasz-svéd keres 
kedclmi szerződés aláírása volt, amelynél Musso­
lini személyesen volt jelen.

Edon — eredeti tervétől eltérően —- nem ked­
den, hanem csak szerdán délben hagyja cl Rómát.

Londonból jelentik: Az olasz külügyminiszter 
egyik főtisztviselője a Renter iroda tudósítója előtt 
kijelentette,

hegy az cl asz kormányt rendkívül kelte 
metienül érintené, ha Eden egyáltalán szó- 
bahozná az olasz-abesszin problémát. Az 
olasz kormány nézete szerint Anglia nem 
tehet kielégítő javaslatokat és nincs értelme 
a területi vagy gadasági engedmények in­
dítványozásának sem

Olaszország mindaddig nem vonhatja és nem is 
vonja vissza csapatait Keletafrikából, amig nem 
lesz teljesen biztos abban, hogy Abesszínia nem 
fenyegeti a kelelai'rikai olasz birtokokat.

IövőI Javaslatai
Londonból jelentik: A Morning Post szerint az 

angol kormány a szerdai minisztertanácson meg­
vizsgálja azt a javaslatot, amelyet Laval tett 
Edcnnek a Németországgal folytatandó tanácsko 
zásokon követendő módszer tárgyában. A javaslat 
célja megakadályozni, hogy Anglia a tengerészeti 
megállapodáshoz hasonló bármilyen külön egyez­
ményt kössön Németországgal.

Hir szerint Eden biztosította a fnancia 
kormányt, hegy a haditengerészeti megál­
lapodás csak kivételes eset volt és ezt a 
módszert nem fogják megismételni.

Laval azt akarja, hogy Anglia Írásban adja ezt az 
ígéretét A nyugati légi egyezmény megkötésére 
csak akkor kerülhet sor, ha Németország hozzájá­
rult a keleti megnemtámadási valamint a dunai 
benemavatkozó szerződés megkötéséhez.

Az angol lapok vitába szállnak ezzel a francia 
állásfoglalással és rámutatnak arra, hogy bármeny 
nyíre összefüggnek is a különböző védelmi kérdé­
sek kdük a tengerészeti, légi és Szárazföldi haderők 
kérdéséről külön-külön tárgyaljanak.

A dunai egyezmény
Londonból jelentik: A Daily Herald római leve­

lezője szerint
Mussolini kijelentette Edon előtt, hogy a 
jelen pillanatban a dunai egye;mony fék 
szik leginkább a szivén.

Az a ne 1 német tengerészeti megállapodást kevés­
bé bírálta és a kelc'európai egyezmény iránt rend­
kívül langyos érdeklődést mulatott.

A dunai egyezmény tekintetében jelenleg ha­
ladást várni, úgy látszik, nem lehel, — Írja a Ti­
mes. Németország nyilván még nem nyújtott kel­
lő biztosítékot arra nézve, h : > módosította volna 
magatartását Ausztriával szemben.

Párisbúl jelentik: A Petit Párisién római tu­
dósítójának jelentése szerint

Eden római küldetésének kizáróan tanács­
kérő és tarácoadó jellege van. Megegye 
zésről addig szó tem lehet, emig Eden 
nem tárgyait ismét Laval miniszterelnök­
kel. A tengerészeti, légi és szárazföldi légy 
v érkezés oszthatatlansága tekintetében 
Franciaország és Olaszország teljesen azo­
nos alapon áll.

A Jour azt Írja, hogy már hétfőn szóbakerült a ró­
mai megbeszéléseken az abesszin kérdés is és

tekintetbe vették a: t e kheíőséget is, hogy 
Olaszország esetleg elhagyja Oenfet,

Eden hajlandó voll vizsgálat tárgyává fenni a 
genfi alapokmánynak azt u cikkelyéi, amely lehe­
tővé tenné, hogy Olaszország és Abesszínia, gén ti 
helyzete módosuljon. Állítólag Edén kilátásba he­
lyezte azt is, hegy Anglia és Franciaország az an­
gol és francia Szomáli-földon átengedj! nők egy 
sávot a két olasz gyarmat összekapcsolása érde­

kében, Olaszország azonban elulasitoita ezt a ja 
vaslatot.

Angol válasza francia cmlélíliaíra
Párisból jelentik: Hétfőn megérkezett Parisba 

az angol kormány válassza a német-angol tenge­
részeti megbeszélésekre Vonatkozó francia emlék­
iratra, Jólértesült körökben úgy tudják,

hogy a jegyzék hangoztatja, hogy halyes 
lenne, ha tengerészeti értekezlet ülne 
össze, mielőtt még a washingtoni egyez­
mény érvénye lejár.

Francia körükben kiemelik, hogy Parisba eddig 
nem érkezett meghívás arra vonatkozóan, hogy 
francia tengerészeti szakértőket küldjék Londonba.

A francia kormány a haditengerészeti kér­
désben visszavette cselekvési szabadsá 
gát

és hajlandó egy későbbi általános értekezleten 
részt vermi, do ezidőszerint nem bocsátkozhat a né­
met angol egyezménnyel kapcsolatos megbeszélé­
sekbe. mert ahoz nem adhatja megerősítését. A 
részletkérdésekre vonatkozó minden megbeszélés 
előtt meg kell oldani a február 3-i francia-angol 
nyilatkozatra vonatkozó általános politikai problé­
mákat. Francia részről remélik, hogy a Rómából 
hazatérőben Parisban kiszálló Edcnnel erre vonat­
kozóan olyan megbeszéléseket folytathatnak, ame­
lyek a probléma szempontjából döntőek lehelnek.

Az angol-írasicla-o asz tts$?üang

Londonból jelenük: A Daily Telegraph római 
tudósítása szerint

Mussolini E(lennel folytatott tanácskozása 
sorún az angol—német flottargyezmény meg­
kötése ellen n?m emelt kifogást,

csak a megköt és módját helytelenítette. Mussolini 
helyesli az általános flottalcszcrclés tervét és az 
angolok állal ily irányban tervbevett akció meg- 
indititását. Ilymódon — Írja a tudósító

az európai kérdésekben úgy Iá.szik, nem 
lesz nehéz az angol—francia—olasz össz­
hangot helyreállítani,

az abesszin kérdésben azonban annál nagyobbak 
a nehézségek, mert Olaszország igényei az utóbbi 
időben erősen megnövekedtek.

HÍREK
immiiiimiiimfimimmmmmiiiiiiiiimmiimfiimmiiiimminiiiii

gg&
Szerkesztősép es Kiartor vatal :

Noviszád, Kralya Petra 30. I. emelet
Felelőn 21—37, énei 20—SS. 

Postacsekkszámla ZayreK £92
Előfizet? ' ára 1 h 'napra 18.— dinér,

3 Hónapra 50. - dánár
Megjelenik hétfő kivételéve1 mindennap reggel.

JevSics nem bizih 
az mi koiüidiiuiian

A jugoszláv képviselők klubja kedden 
délután ülést (ártott, amelyen az uj belpoliíi- 
kai helyzettel foglalkoztak a Jevfics listán 
megválasztott képviselők. Az ülésen Jevtics 
beszédet tartott, amelyben kijelentette, bogy 
nem bízik az uj kormányban. A többi szóno­
kok nagyrészt mind azt hangoztatták, hogy a 
klub addig ne határozzon állásfoglalásáról, 
amig az uj kormány programnyilatkozatot 
nem tesz. A klub éppen ezért várakozó ál­
láspontra helyezkedett. Szerdán ismét ülést 
tart a klub. Az eddigi vélemények szerint Jev­
tics közvetlen környezete ellenzékbe vonul, 
inig a többség az uj kormányt támogatja.

M repülőgép üsszeüikőzött — 
tizenhét

Panamából jel. nők: A „Saht,“ légiforgalmi tár­
saság cgv háromtnotorcs ulasszpállltá vízi repülő­
gépe közvetlenül azután, hogy a kolumbiai Mr 
ileaMna repülőtérről felszállóit, az erős szél foly­
tán Összeütközőit egy másik hárommotoros géppel.

A hömtrsÉhfel nem változik
Európa nyugati és dólk.Teti részén fcl- 

liős, esős idő uralkodik. Jugoszláviában ked­
den szintén felhős volt az idő, sőt helyen­
ként csapadék is jelentkezett. A legmaga­
sabb hőmérsékletet Jasatomicson mérték (ti­
tok Celziusz).

Jóslat: Részlegesen derült idő, rövid 
vihar, vagy esőzés is lehetséges, de a hő­
mérséklet jelentősen nem változik.

VizáSiíis
A Duna Dunaremctc és Baja között árad 

másutt apad Mohácsig közepes, lejebb ma­
gas vizállásu. Noviszádtiál tegnap 470 cen­
timéter volt a Duna vízállása. A tegnapelőtti 
helyzettel szemben 11 centimétert apadt.

— A noviszádi hetedik gyalogezred szil­
vája. A noviszádi 7. gyalogezred kedden ün­
nepelte szí áfáját fényes keretek között. Az 
ünnepségen megjelent Vaszovics Milojkó 
bán, dr. Csirics Ircnej pravoszláv püspök, 
dr. Szekulics Milan képviselő, Jovanovics 
Milan rendőrigazgató és még sok más elő­
kelőség. Az ünnepi beszédet Brankovics Mi­
los ezredparancsnok mondotta.

— A topolai gazdanap el üké szül te:. A 
topolai gazdannpr.i eddig már számos kör- 
nyékbeli gazdakör jelent tie he részvételét. 
Kilátás ven arra is, hogy több község gazda 
ifjúsága lovasmutatványokat végez a gazda- 
napon.

— Dollármilliók boldog várományosa él 
Kulán. Ismeretes, hogy az európai Scha/.pcr 
és Wondra családok között nagy harc folyik 
sokmilliós amerikai örökségért, a::i lyct egy 
dúsgazdag gyáros hagyott hátra. Az egyik 
örökös jelölt, Wondra Jozefina Kilón él és 
most newyorki ügy védjétől azt az értesítést 
kapta, hogy a fantasztikus összegű örökség 
valóban létezik és sikerült bizonyítania Won 
dra Jozefina igényét. így’ már csak idő kér* 
désc, hogy Wondra Jozefina mikor jut a 
pénzhez... A kulai örökösnő igényét onnan 
származtat a, hogy Schaeffer nevű nagy­
atyja 100 évvel ezelőtt kivándorolt Ameri­
kába és az egyik lányát egy gazdag gyá­
roshoz adta nőül. A gyárosnak gyermeke 
nem született és vagyona igy az oldalági 
örökösökre száll.

Késsel támadt a végrehajtóra egy teme­
ri ni asszony. Kovács Rozália temerini özvegy 
asszony azzal a váddal terhelten állott ked­
den a noviszádi törvényszéken Mikovics Mi­
los egyesbiró előtt, hogy a múlt év novembe­
rében késsel támadt rá ördög Ferenc végre­
hajtóra, aki a szüleinek a bútorait le akar a 
foglalni. Az asszony a bíróság előtt tagadta 
a bűncselekményt és elmondotta, hogy ő csak 
meg akarta akadályozni a végrehajtót abban, 
hogy az ő bútorait is lefoglalja az ap. a mló-- 
sága miatt, azonban se késsel, se semmiféle 
más eszközzel nem támadt reá. A bíróság Ki­
hallgatott több tanút és a vallomások alap­
ján 15 napi szigorított fogházra hehe az 
asszonyt.

Az összeU közős klivclkézé,un 17 utas, köztük 
„Fakó" If főforgalmi társaság cir; ik i- z.g ítőj A • 
vSl.-bá Carlos Gardes arg. n inai o e a .' u.k s 
vesz tette. Garde* 3 saját túi'u'.i óval sz r:p«'H 3 
dflnmorikni álamokan ős Bogai óból fpp n * m'1" 

( mába készült utazni vendégszereplésre.
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ööcsMoßratiislcl hírek
Mint annakidején megírtuk, a húsvéti 

véres szúr le álás ártatlan áldozata László Pál 
beteg; és muifkaképtelen édesanyjának el­
tartója volt. 1 ámaszának elvesztése után 
az özvegyet most az a veszedelem fenyeget­
te, hogy gondozást és javítást nélkülöző há­
zacskája összedől a feje felett. Azonban a 
végső szükségben mégis akadtak jószívű cm 
berek, akik a magával is tehetetlen özvegy 
segítségére siettek és rövid idő alatt any- 
nyi anyagot és pénzt adtak össze, hogy a 
düledező házat kijavíttattak belőle s az öz­
vegy nyugalmát jóidőre biztosították. A ház 
kijavításához a község 600 téglát és 400 vá­
lyogot adott.

Vasárnapra virradóra egy óra tájban ed 
dis még ki nem derített okból kigyulladt és 
teljesen leégett Német József gazdálkodó há­
za. Az összeszaladt szomszédok bravúros 
munkát végeztek. A tűzoltók megérkezéséig 
megmentették csupán kézi locsolással az égő 
háztól félülnyire fekvő másik nádas házat. 
A kár mintegy 15.000 dinár, melynek nagy­
része biztosítás révén megtérül.

Őrlős Sándor biciklizés közben az v.c- 
cán elütötte Sztojsics Ljubinka 10 éves kis­
lányt, aki a karján és térdén szenvedett 
könnyebb sérüléseket. Őrlős is lebukott a 
gépről, komolyabb baja nem történt, de a 
kerékpárt javítóba kellett adni. Mivel a 
kerékpáron sem szám, sem csengő nem v olt, 
Őrlős ellen a rendőrség eljárást indított.

S,rizsák P. Milan penzügyigazgatósági- 
kiküldött kárbecslő a fagykár által sújtott 
határrészeket és a hegyközség területét ju 
nius ‘21—24. között bejárta s a fagykárokat 
25—50 és 75 százalékban állapította meg. 
A fagykárt jelentő 536 gazda közül 496-an 
részesülnek adóelengedésben, ami mintegy 
150—160 ezer dinárra tehető.

— A szombori karmeliták urnani kör­
méreté A szombori karmeliták az eddigi 
szokáshoz híven az idén is az Űrnapja il­
lán következő vasárnap délutánján tartot­
ták körrnenctüket, mely megkerülte a kar­
melita templomot, a Mária királynő leletet 
s a bánsági palotát. Az oltárokat a Szemes, 
Rados, Mátrai és dr. Deák féle házban állí­
tották lel. A körmeneten — melynek az 
időjárás is kedvezett az idén — eddig még 
soha nem látott nagy számban vettek részt 
a város katolikus hívői.

— A jasutomicsi járás tűzoltóinak ünne­
pélye SzvetilnibcrtC'i. A jasatomicsi járás 
tűzoltói vasárnap Szvelihuberíen nagys kerti 
tüzoltóünncpélyt rendeztek. Az ünnepélyen 
14 testület vett részt közel 600 taggal, azon­
kívül számos vidéki néző is érkezett. A ver­
seny plső diját, amelyet a szvetihuberü tes­
tület ajánlott fel, a nákovói tüzoltótestület 
nyerte cl. A második dijat, Csermák nagy- 
kereskedő serleget, a sarlevili tűzoltók vit­
ték cl. A harmadik dijat a szvctihuberUek, 
a negyediket pedig a szolturiak nyerték.

— Iszappakolás lt>-—, tiz fürdés 60— és 
50'— dinár a sztúribecseii artézi fürdőben.

— Hat hónapot kapott dr. Del»; ljacski 
Györgye b ccseji közjegyző feljelentője. -A 
noviszádi törvényszéken Mikovics Milos e- 
gycsbiró kedden tárgyalta Gajics I osa szta- 
ribecscji földműves hamis feljelentési ügyét 
Gajics ellen az, volt a vád, hogy ezév tava­
szon n választási küzdelem idején hamis 
feljelentést tett dr. Dcbeljaeski Györgye 
sztaribccscji közjegyző, Katyanszki Sztcvun 
nemzetgyűlési képviselő helyettese ellen. Ga- 
jles Tosa Katyansz ki egyik ellen jelöltjének 
volt a kortese és dr. Dcbeljaeski Gyorgyc- 
nak azzal akart kellemetlenséget szerezni- 
hogy feljelentette öt a hatóságoknál, mert 
nil it óla g államellencs kijelentéseket lett. A 
törvényszéki tárgyaláson a hiró a vádlottat 
a tanúkihallgatások után hathavi szigorított 
fogliá ra ítélte.
‘Euzát lepott egy becscji asszony. Német 
Ilona ^zAribccseji asszony a múlt óv aupusztusa- 
hin Mmlrinszkl Milán hccseji földműves magtáré 
bél ell( nőtt 7 zsák búzát. A noviszádi törványszé- 
v n hétfőn Német Ilonát emiatt 3 havi fogházra 
ítélte,

A levegő
és
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Vrl3tis2£s hSrítk
Sztnrivrbász község az idén nem enge­

délyezi, liogy a gazdák a sztárivrbászi ha­
tárban az, aratás alatt ne vrbászi munká­
sokat alkalmazzanak, hogy ezzel is segítse 
a vrbászi munkásokat. A sztárivrbászi ha­
tárban két határrendőrt alkalmaztak, mert 
az utóbbi időben feltűnően sok lopás 
fordult elő.

A Torzsa és Kula közölt közlekedő au 
tóbusz ezentúl nem megy Kuláig, hanem 
csak Yrbászig és a Vrbász—Kula közötti 
forgalmat a dobropoljei és kulii autóbusz- 
vállalatok bonyolítják le. A tor sai autó­
busz a vrbászi vasútállomás, valamint Ku- 
cura és Torzsa között bonyolít le rendszeres 
forgalmat olyképpen, hogy Torzsáról ós Ku- 
curáról minden beogradi és szuboticai vonat­
hoz összeköttetést tart fenn.

Szí ári vrb ász - a még az idén u j központi 
temető lélesi erek. Er c azé t volt szükség, 
mert Sztárivrhászon vsak felekezeti teme­
tők vannak és a katolikus hitközség, mivel 
Sztárivrhászon temetője nincs, Novivihúszon 
temetkezett. Az uj központi temetőben a 
katolikus hitközség külön parcellát kap.

Sztárivrhász község három heti munká­
val rendbehozatta a sztárivrbász-beeseji nyá 
ri utat, melyet szombaton adtak ismét at 
a forgalomnak. Aratás után a novivrbás/.-fc- 
kcticsi nyári ut rend behozására kerül a sor.

A vrbászi görü.vkatolikus hitközség ké­
réssel fordult a sztárivrbászi politikai köz­
séghez. hogy utaljon ki nagyobb segélyt 
templomépités céljá ra. A község.a :acs elv­
ben elfogadta a kérvényt, de a segélyt az 
építkezés megkezdése után utalják ki.

— A kikindai gimnáziumban be Mező 
dőlt az írásbeli érettségi. A nyolcad'k osz­
tály 24 tanulója közül 3 elbukott, huszon­
egyet bocsátottak írásbeli vizsgára. Az Írás­
beli érettségi alapiéin egy tanulót felmentet­
tek a szóbeli alól, húszat szóbel're bocsá­
tottak. A felvételi vizsgák a kikindai gimná­
ziumban 26, 27 és 29-én lesznek.

— Növendékhangverseny Szomhorbmn. 
A szombori zeneiskolán Kiss János zongora- 
tanár növendékei vasárnap tartották negye­
dik növendék hangversenyüket, melyen kü­
lönösen Kiss József, Túri Bözsi és Laci, 
Ivkov M., Veszelovszki Péter. Manola M. 
és B., Kronics J., Ivkov M., Iladzsics M., 
Vidnkovics T., 1 Iconics A., Vonjak Tatjana, 
Joviesics Mára és Ivó, Tóth Laci, Masirevies 
Gy., Bremzay Laci és 1 ibor, Kátyún szki 
M., Pastyik I, Zuhkovics Jovánka és Logar 
A. tűntek ki.

megbarnítják a bőrt s annak ter­
mészetes, egyöntetű és egész­
séges színezetet adnak. Minek 
tehát a mii-színezés ?

A Nivea előmozdítja a bőr­
ben a pigmentum képződését 
s ettől függ a bőr szépsége’ 
friss színe, nagyobb ellenálló­
képessége és riiganyossága.

Szeníal hírek
Cetina Zsarko, Szcnta városelnöke a leg 

közelebbi v árosi közgyűlést junius 27-cn, dél 
előtt 9 órára hívta össze. A közgyűlés tárgy 
sorozatán igen fontos városi ügyek szere­
pelnek.

A szcníai munkástelepen az urnapi kör- 
menetet vasárnap tartották meg. Tiz órakor 
a munkástelepi templomtéren ünnepélyes 
szabadtéri nagymisét szolgáltattak A kör­
ménél alkalmával az egyes sátrak előtt a 
Kis Szent Teréz énekkar énekelt, Gero Ká­
roly kántor vezénylésével.

Szenla város elöljárósága ezúton is fel­
hívja az összes bérkocsisok, fuvarosok, ku­
bikosok, iparvállalatok, kereskedők és mjnj 
azok figyelmét, akik kocsijukkal vásárra és 
más községekbe járnak, hogy lovaikat jú­
lius 4-én, felülvizsgálás végett vezessék a 
vásártérre. A rendelet ellen vétőket szigo­
rúan megbüntetik.

Radin Borivoj, banatszki szveti nikolai 
napszámos munkaközben súlyos szerencsét, 
len séghet szenvedett. Házát tapasztotta egy 
székről, miközben elvesztette egyensú­
lyát és oly szerencsétlenül esett le, hogy 
karját törte.

Jankovics Antal kevi gazda Dezső ne" 
vü 11 éves fia kocsiról való leszállás köz ien 
eltörte lábszárát.

A szentai reálgimnázium e hó 23-án dél­
előtt tiz órakor a gimnázium tornatermében 
nagyszabású ünnepséget rendez. Műsor szá­
mok a következük: 1. Állami himnusz, cl a(|- 
ja a gimnázium énekkara. 2. Buburov Bra- 
niszláv tanársegéd Cvijics Jovanról tart elő­
adást. 3. Deutsch J. negyedik oszt. tanuló 
előadása. 4. Zsivin M. első oszt. tanul ’> sza­
val. 5. A gimnázium énekkara Oszvald: Haza 
cirnü dalát énekli. 6. Svtycrov J. harmadik 
oszt. tanuló szaval. 7. A gimnázium zeneka. 
ra két zenedarabot ad elő. 8. Jakovlvevics 
M. harmadik oszt. tanuló szaval. 9. Halász 
Apollonia harmadik oszt tanuló előadást 
tart. 10. Tatics Z. negyedik oszt. tanuló 
francia nyelven szaval. 11. A jutái n; k szét. 
osztása és 12. a gimnázium énekkara éne­
kel.

*
— Kitünően sikerült a kikindai Polgári 

Ipar Kaszinó kcrtmngnyitó ünnepsége. \ a. 
sárnap tartotta a kikindai Polgári Ipar Ka­
szinó k, rtmegnviti") ünnepélyét. Az ünnepé­
lyen a Cecilia énekkar, valamint a Filhar- 
mőnia zenekara is részt vett. A műsor legsi- 
került ebi ■ száma a magyar dalok voltak, 
melyeket a Cecília énekkar adott elő Szup- 
ritz József vezényletével. Nagy sikert arat­
tak Gödi Irén és Fa Kató énekszámaikkal.

-■ -^r-r-rr-
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gombaion, Pétcr-Pál napján a Tcme- 

ri.. --v pályán szabad színpadon ezúttal har­
madszor adják elő a C sárdás királynő című 
népszerű operettet. A helyárak igen mérsé­
keltek. A Gazdakör az Illés na ni fogadott 
ünnepen testületileg vesz részt, Így sürgő­
sen jelentkezzenek azok, akik fogataikkal 
a menetben reszt akarnak venni. — A te- 
nyészmén vásárlásra megkezdték a 250 di­
nár értékű részjegyek lejegyzését. Akik a 
ten3 észmént kancáik részére igénybe akar­
jak venni, még jegyezhetnek részjegyeket. 
— Akik az Illés-napi ünnepélyen a magyar 
népviseleti körtáncban részt akarnak venni, 
jelentkezzenek Schneider Nusinál vagy lila. 
zer Fülöpnél. — Az Illés-napi ünnepéllyel 
kapcsolatban országúti kerékpárver sen vt is 
rendeznek. Jelentkezni Heinrich Misinél le­
het. Ugyancsak az ünnepély keretében meg­
rendezik a Temer in ben élő s Itt) évnél idő­
sebb temerini polgárok találkozóját is. — 
A megjelenteket a kör megvendégeli. — 
Az ipartestedet szolgai állásra pályázatot 
hirdet. — Péter Pál napján a Kalmár István 
léié vendéglőben nagy kugli' erseny lesz, 
négy értékes díjjal. — Az elmúlt héten 
született 5 fiú és 2 leánygyermek. Kihalt 
Adam Ilonka í! napos, Vegyelek Lajos 21 
napos, Schrantz. Mihály 88 és Doszt ín Jó- 
zsefne 73 éves korában.

HALLÓ,

tsfmföv:r! fiJrch
Csentav ir képviselőtestülete vasárnap 

délelőtt közgyűlést tartott, amelyen Fülöp 
Péter községi elnök bejelentette, hogv a 
báni hivatal engedélyezte a képviselőtestület 
által tervbevett iskolaépítéseket. Az iskola­
építés keresztülvitelére bizottságot \;T osz­
tottak, amelynek tagjai Fülöp Péter, dr. 
Ozsvár \ ilmos és Káriusz Jakab. — Herényi 
Sándor községi számvevőnek a legelők kia­
dásáról előterjesztett jelentését tudomásul 
vették. Pribicki Gyula 11 éves kisfiú 
játék közben a fején olyan súlyosan meg­
sérült, hogy eszméletét vesztette. Ápolás alá 
vették. — A szentai rendőrség szabadlábra- 
helycztc Ilajagos Ferenc és Kiss Ferenc 
csantaviri napszámosokat, akiket Göczö Jó­
zsef szentai gazdálkodónál történt rabló­
támadás miatt tartóztattak le.

— Halálozás. Hétfőn meghalt Kikindán 
Erős Ernő, dr. Erős László tekintélyes ki­
ki n d a i üigyvéd fivére. Előző nap panaszko­
dott, hogy rosszul érzi magát és a National 
szállóban levő lakásába zárkózott. Miután 
másnapra sem nyitotía ki az ajtót, gyanús, 
nak tűnt lel a szálloda alkalmazottainak és 
a rendőrség segítségével behatoltak a la­
kásba. Az ágyban holtan találták Erőst. Dr. 
Brancsics törvényszéki orvos agyvérzés-1 ál­
lapított meg, az államügyész azonban elren- 8 
delte a holttest felboncolását.

— A szomburi Magyar Iparos Dalárda 
június 29-én, Péter Pál napján a polgári ka­
szinóban fél 9 órai kezdettel nagyszabású 
nyári hangversenyt rendez. A hangversenyen 
fellépnek dr. Wíirtz Mihálvné, Keller j.a- 
josné, Prlstein Simon, 1 Irahovszkv I t\ án i 
énekszámokkal, I'ibi Manci szavalattal, Sán 
dór Imréné zongorázik, Csavoljac tanár te­
hetséges növendéke hegedűn játszik, a mű­
kedvelő zenekar Mozart-darabokat ad elő, 
a dalárda férfi és vegycskara jónevii dals/cr 
zők müveivel lép fel A rendezőség ezúton 
is kéri mii pártoló közönségünk messzemenő 
támogatását,
, .r .hagyta cl a 2.371 számú noviszádi ' 
kerékpárt. Hétfő este Noviszádon a Kralja 
Mati,|a 21. Számú ház előtt a falhoz tá- í 
masz.tva találták a 2.371 rendszámú növi- 1 
szadi jelzésű k rékpárt. Igazolt tulajdonosa 
átveheti Fehér István kereskedőnél Kralja 
Malija 21. szám alatt.

— Elveszeit egv csomag szé-fonó rád a 
Duna-ucca és fiposta között. A becsületes 
megtaláló tutajom ellenében adja át Mojzes 
kosárkereskedonél, Duna-ucca.

ALASZKÁBAN ismét aranyláz vett erőt az 
embereken. Munkanélküliek, kereskedők és ka'an 
derek ezreit kerítette hatalmába az aranyláz. Mind­
nyájan az Alaszka vonattal 35 mérföldnyire fekvő 
Wilow Creel kerületbe sietnek, ahol számos arany 
lelőhelyet fedeztek fel. Az állami geológusok sze 
rint ezen a területen 2.000 méter mélységig arany 
van. Az Alaszkába induló gőzösökön hetekre előre 
lefoglaltak minden helyet.

Pesavárban —- amint azt Kalkuttábái jelentik
óriási tűz pusztított, amely háromezer házat 

hamvasztott el. A liiz alkalmával nyolc személy 
szénné égéit. A indiai északnyugati határrendőr­
ség főnöke személyesen elutazott Pesavárba, hogy 
lefolytassa a nyomozást annak megállapítására mi 
okozta a tűzvészt, A tűz által okozott kár óriási,

BUDAPESTEN nagy feltűnést keltett a ..Ma­
gyarország ‘ című lop vasárnapi számának jelenté 
se a magyar közigazgatás átszervezéséről. A lap 
jelentése szerint Magyarországot hét közigazgatási 
kerületre osztják fel. Az uj közigazgatási felosztás 
nem érintené az eddigi megyéket, hanem csak az 
eddigi közigazgatási kerületek kiegyenlítését céloz 
za. A hét közigazgatási kerület székhelyei a követ­
kező városokban lesznek: Budapest, Győr, Szom 
baíhely, Pécs, Szeged, Debrecen es Miskolc.

Gcnfben, a nemzetközi munka kon férőn cin nagy 
fontosságú határozatokat hozott. A konferencián 
lüö szavazattal ti ellenében elfogadta azt a javas­
latot, hogy nemzetközi megegyezéssel kell rendez­
ni az alkalmazottak fizetett szabadságának kérdé­
sei. Elhatározták, hogy ezt a jövő évi konferencia 
napirendjére kitűzik, azzal, hogy addig dolgozzák 
ló a végleges javaslatot. A negyven órás munka­
hétről szillé javaslatot 7!) szavazattal 30 ellenében 
szavazták meg. Ez az eredmény a kormány dele­
gátusok és a munkásszervezetek kiküldöttei között 
nagy megelégedést váltott ki.

WIGG'NSBEN, az északamerikai Mississippi 
államban, azzal vádoltak egy négert, hogy egy far­
mer leányát megbccsíelenitette. Erre négyszáz fő­
nyi tömeg megtámadta a néger házal, "kicepelték 
a négert és megiincselták,

Spcritz a csehszlovákiai Komotau városka mel­
letti falu felelt megjelent egy léggömb, amelynek 
nem volt kosara, hanem csak egy kötél függött le 
a léggömbről és azon egv leány veit. Amikor a 
léggömb földet ért a leány eszméletlen volt és 
esak később tért magához. Elmondta, hogy Ung- 
laube Elíridnek hívják, artistanő, aki a "szászor- 
szagi Annaberg városában artista mutatványokat 
végzett léggömbjén, egy hirtelen jött szél roham 
azonban elkapta a léggömböt és sz.ízkiiómélernyi 
távolságra sodorta.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgvomorra egv pohár ter­
mészetes Ferenc-József keserüvizet. Regislr 
od Minisztarstva soc. pol. 1 Nar. Zdr. S hr 
15. 4R5 od 25 V 1935 j 599

Bezdáni hírek
Bczdán község elöljárósága szigorú eb 

és macskazárlatot rendelt el, amely szeptem 
bér 24-ig tart. — Az elöljáróság tudtára 
adta a kubikusoknak, hogx a Csonoplja — 
Eriijaja vLz.Iccsapoló társul it tisztítás cél­
jából kiadja a csatornaszakaszát. Bővebb
lel világosit ást a községházán adnak. _ \
Bezdáni Sport Egylet július elsején átköl­
tözik' Oberreiter Dezső uj vendéglőjébe.

*
Apafin! hírek

Akik 1925-ben végezték az apatini pol­
gári iskola negyedik osztályát, június 29-én 
tízéves találkozóra gyűlnek össze Araiin- 
ban. — Apatinban a napokban Die Donau 
címen uj hetilap indult Lottere Antal nyom­
dász szerkesztésében és kiadásában. — \ 
központi templom két hasznavehetetlenné 
vált harangját leszerelték és beszállították 
a harangöntődébe, ahol újakra cserélik he.

MELEOURNÉBAN, Ausztrália fővárosában 
nagy feltűnést keltett Beachwcrt városka képvise 
lője aki aranypatkóval pstkoltatta meg lovát és 
Így jött a melbcurnei parlament épületéig. Beach- 
wur! kerületének százezer lahósa van és ez Ausz­
tráliának aranyban leggne..agrbb vidéke

Hercegovinában és Dalmáciában óriási hőség 
uralkodik hetek óla. A nagy forroság kövelkcztc- 
h°n ••• mérges kígyók is elhagyják búvóhelyeiket 
i's y/..intőkön, légi lükön sőt a falvakban is jelent­
keznek.

BOrjSZLÁVBAN és Lengyelország más vidé 
kein vasárnap pusztító ziv.tarok voltak. Borisz- 
lávban a villám becsapott coy pctrúlcumfinomitó 
teiepro és nagy rebbanást ckcaott. Az okozott kár 
igen nagy, sikerült azonban a petróleum aknákat 
megmenteni a tűz elöl.

, Párizsban a nemzetközi automobil versenye 
Ken az első dijat Nnvtilari a hires olasz verseny­
ző nyerte „Merchles“ kocsival, Nnvulari állama 
sebessége meghaladja az óránkénti 121 kilómétert.

GjöTEBORGBAN Svédország nagy kikötő vá­
rosában nagy meglepetést kelteit, amikor a Kungs- 
halm gőzös fedélzetéről kiszállott Greta Garbó. Vá 
ration megérkezésének oka, hegy bátyja súlyosan 
megbetegedett. Greta Garbó a nyarat fivérével 
együtt akarja eltölteni. Ezért kellett sietve befejez­
ni Hcllyvoodbnn utolsó nagy filmjét a „Karenina 
Anna“ cimüt is.

■hi

— Szedlaesek Lajos noviszádi zeneta­
nár növendékeinek lungverszgyc. S/ecllaesek 
La jos hegedűművész, kiváló zenetanár nővén 
‘lékei június 30-án délután 3 órakor hangver­
senyt rendeznek a noviszádi I la bag kister­
mében. A hangverseny iránt nagy érdeklődés 

yilvánul, belépődíj nincs.

— Műsoros estet rendeznek a noviszádi 
tűzoltók. A noviszádi önkéntes Tiizoliótcs- 
tület a Magyar Daloskor közreműködésével 
június 29-én szombaton este a Kraxner-ven- 
déglőben jótékonyáéin szinelődást és tánc­
mulatságot rendez. A szinelőadás kezdeie 
fél 9 órakor, utána reggelig tánc. Belépő­
díj 10 és 5 dinár személyenként. A tiszta 
bevételt a tüzoltózenekar felszerelésére for­
dítják.

— Hajnali szer Imi dráma Petrovgrúhm 
Egy szerelmi hármas ellentétei robbantak 
ki véres eseményben tegnap hajnalban a 
pctrovgradi Plank-kertben. Az esemény fő­
szereplői Subuly Moisc a Vojvodina szál , 
pincére és I Limai Katica prostituált. A pin­
cérnek felesége és három gyermeke x an, 
de felesége betegsége idején viszonyt kezdett 
Ilumai Katicával. A napokban felesége ke 
résére szakítani akart a nővel, aki azonban 
nem nyugodott bele a szakításba és a reg­
geli záróra után megleste a munkájúból ha 
zatérü pincért a Plank-kertben, vcszckcdii 
kezdett vele, majd kést rántott és súlyosan 
megsebesítette a pincért a nyakán és a 
fején. A szürkülő nőt letartóztatták.

— Bajmokj iskola ok zer cl klata Op. 
Icnacra. \ bajmoki elemi isk lai tanulók a 
tanítók vezetésével kedden Oplenácra utaz­
tak, ahol meglátogatják a mártirkirély sír­
jál.

— Amikor a rendőrvezető megáll íia a 
temetési me c c'. Nem mindennapi érdekes- 
ségil rágalmazás! perben Ítélkezett a napok­
ban a topolai járásbíróság. A vádlott Jovu- 
novies Zsivota elbocsátott sztara.noravicai 
rendőrvezető volt, aki ellen Burcsán András 
moravicai községi elnök és Lazics Radix o j 
ugyancsak moravicai községi jegyző tettek 
leijelentést. Jovanovics a vádirat szerint ez 
év május 2-án L atjlov Aleksza községi liixa, 
lalnok temetésénél megállitotta az uccán ha­
ladó halottas menetel és az egybegyűltek 
előtt beszédet tartott, amelyben azzal vá­
dolta meg a bírót és a jegyzőt, hogy tik az 
okai a hivatalnok halálának. A tárgyaláson 
a büntetőbiró széleskörű bizonyítási eljárást 
folytatott le és többek között Pctrovics \ a- 
szilije főszolgabírót is kihallgatta tanukéul 
Miután a \olt rendőrvezető állításai alap­
talanoknak bizonyultak, a bíróság Jovanovi- 
esot 30 napi elzárásra és nemfizetés esetén 
további ti/napi elzárásra átxáltoztatható 300 
dinár pénzbünletósrc ítélte.

— Fürdőruhák, fürtiékehatok fiirdfícigSk 
nagy választékban: Fischer I. és Fia cégnél, 
Noviszéilon. 252

— Topolán a villám becsapott egy ház 
ha. A szombati nagy vihar alkalmával I o- 
polán a x illám becsapott Major Ilácz József­
nek a Kralja Alckszandra uccában lévő há 
zaba, ahol a bútorokat megrongálta, de em­
beréletben szerencsére nem esett kár.
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Helyszíni kihallgatások az apatini 
Tri ZVezde óvásai ügyében

Gólözönnei győzött 
a noviszádi Isztra

nyal a dunai csoport bajnokságához juttas­
sák a bezdániakat.

Az intéző bizottság elhatározta, hogy 
az alszövetség két vezetőségi tagja uta -zon 
ki a helyszínre és ott ejtse meg a szükséges 
kihallgatásokat. Az intéző bizottság hatá­
rozata szerint Dől janin Sztcpan, az alszö­
vetség elnöke és Fcisz, az igazgatótanács 
tagja utaznak a napokban a helyszíni ki­
hallgatások megcjtése végett.

—o—

no vies a 15 percben tiszta helyzetből meg 
szerzi a vezetést. Egy percre rá Sztcpanesev 
a szélről jövő labdát védhet ellenül a háló­
ba juttatja. Szak fölény alakul ki és a helyi 
csapat ura lesz a mezőnynek, de a csatársor 
golképlelen. Főbbet beszélnek, mint dolgoz" 
nak. A 22. percben Pálinkás tizenegyest vét,

bíró gyengén vezette a mérkőzést.

Vitorlás verseim Kiesne;«

M.\"(

■

A szuboticai alszövctség intéző bizolt" 
sága a hétfő esti ülésén foglalkozott az 
apatini Tri Zvezde óvásaival, amelyeket a 
Bezdáni Sport Egylet bajnoki mérkőzései 
ellen adott be. Mint ismeretes a dunai cso­
port eddigi bajnoka a bezdáni együttes ha­
talmas gúlarányu győzelmei után óvást nyúj­
tott be a szuboticai alszövetséghez azzal, 
hogy a bezdáni csapat ellenfelei ,,lefeküd­
tek" a bajnoki mérkőzésen, csak azért, hogy 
a bajnoki pontokkal és a hatalmas gólarány-

Isztra—Jugoszlávia 13:0 (8:0)

Másodosztályú bajnoki mérkőzés

Az Isztra minden játékosa kitünően meg 
felelt és igy könnyű szerrel győzte le ellen 
felét, amely rossz napot fogott ki. A győz 
<cs csapat védelme teljesen hibátlanul mű­
ködött, ugyanúgy a fedezetsor, amelyben 
Vlaskovics volt a legjobb. A csatársorban 
Lcudar center dolgozott a legtöbbet, akinek 
minden akciója gólveszélyt jelentett az ellen­
iéi számára. Lcudar mellett még Zajz és 
Marjanovies csatárok mutatták a legjobb 
játékot.

A gólokat Lcudar (4), Marjanovics (4), 
Zajc (4) és Tosics rúgták.

BiCr OGRADISTE:

BAK-Rádnicski (Sztári- 
becsej) 6:1 (2:0}

Barátságos. Biró: Terzin (Szcnta).
Mindkét csapat erős győzniakarással in 

dúlt a küzdelembe, melyből az állóképesebb 
kilorrottabb játéka hazai csapat nem várt 
gúlarányu győzelemmel került ki. Rövid me­
zőny játék után a hazai csapat jut fölény­
re és szépen lcvcze! rí akcióból a 20. perc 
ben megszerzi a vezető gólt. Gól után a Rád. 
nicski fokozza az iramot a kiegyenlítésért, 
de ennek ellenére a ÖT. percben ismét a ha­
zai csapat szerez gólt. '

A második félidő első negyedórájában a 
Bak enged iramából, mig a vendégek szívós 
kitartással támadnak, aminek a lil. percbe 
gól az eredménye. A gól után a Bak irama 
újra feljavul, ellenfelét leszorítja s szívós 
védekezése dacára rövid negyedóra alatt a 
dO, 34, 33. és 44. percekben gólokat ér el. 
A gólokon Eciszthammcl, Popovics és Balas- 
ka egyenlő arányban osztoznak. A vendég- 
csapatból a középcsatár és a szélsők vol­
tak jók, mig a hazai csapat minden tagja 
kiváló formát mutatott. A bíró kifogástalan 
volt.

Szentai AK-Plava Zvezda
(Ada) 4:1 (3:1)

I. osztályú bajnoki. Biró Sonnen" 
berg (Szubotica).

Vasárnap játszotta le a Szak utolsó baj­
noki mérkőzését, nagyszámú közönség előtt. 
A mérkőzést az adai csapat kezdi, mindjárt 
tamadasba megy át és igen sokszor vészé* 
lyczteti a Szak kapuját. Negyedóra múlva 
u Szak magára talál és át eszi a játék irá- 
•lyitasat, amit mindvégig megtart. Gvozdc-

TEMERIN

Dulcis-TSK 3:2 (0:2)
Barátságos mérkőzés

A mérkőzés kimagaslott az általános 
futballmeccsek állagából. Jó ideje nem volt 
a TSK pályán ilyen szép mérkőzés.

Az első félidőben a két csapat minden 
tudását belevitte a játékba s ha a TSK csa­
tárai nem könnyclmiisködnek, úgy bízom á- 
ra nemcsak két gólt rúgtak volna a Dulcis- 
nak az első félidőben. A gólok védhetetlc- 
nck voltak. A 39. percben Petri korner- 
rugását Pfau fejelte be, a másodikat a 42. 
percben ugyancsak Petri beadása!)'! lőtte 
Pfau. Ez a gól tipikus potyagól volt.

A második félidőben is állandóan a 
szebbnél szebb lefutások és bombázások 
folynak. Egyik pillanatban az egyik, a má­
sikban a másik kapu előtt van a labda. 
Az első gólt Dudás II lövi a hetedik perc­
ben a TSK-nak igen súlyos védelmi hibájá-

amit Kővágó II értékesít a Plava Zvezda 
javára. A Szak újra erősen támad és a 25. 
percben szép összjátékból, Gvozdenovics be­
adását Pa kaski a hálóba helyezi. Az első 
félidő Szak fölénnyel zárul.

A második félidő váltakozó mezőnyjá­
tékkal indul. A játék mind komolytalanabbá 
válik a Szak részéről, mig az adai csapat 
erősen igyekszik eredményt elérni, de si­
kertelenül. A játékosok gyakran leállnak, 
nem mennek a labda után, igy7 azután ter­
mészetes, hogy nem lehet szép és kiadós 
eredményt elérni. Fegyelmezett játékkal a 
SzAK-nak több góllal kellett volna győz­
nie.

A második félidő 17. percében Pakaski 
beállítja az eredményt. A mérkőzés utolsó 
perceiben a Plava Zvezda tizenegyest vét. 
A tizenegyes rúgásán Gvozdenovics és Gon 
di összevesznek. Végre Gvozdenovics megy 
a labdának, de mellé rúgja.

A Szak legjobb emberei Körössy, Gondi, 
Pakaski és Nagy Duda voltak. Sonnenberg

ból. A másodikat Pál lövi, mellyel meg is 
szerzik a kiegyenlítést s végül a 42. perc­
ben Bruckner belövi a győztes gólt, szintén 
a TSK védelmi hibájából.

A pályán könnyebb sérülés is történt. 
A Dulcis kapusa egy7 biztos gólt a TSK já­
tékosának lábáról szedte le Kivetéssel, mi­
közben a kapus fején a bőr felrepedt. Dr. 
treuer és dr. Horváth kluborvosok azonnal 
kezelésbe vették a játékost.

A mérkőzés után a Dulcis és a TSK 
játékosai a Schlachter féle vendé; bibe men­
tek ’isznótoros vacsorán vettek részt, majd 
táncolták kora hajnalig.

A no\ iszádi Makkabi csütörtökön este 
3—9 óra között az Wtória kávéházban já 
lékos értekezletet tart, amelyre az összes 
összes játékosok megjelenését kéri

—o—

___



1955 litmus

Szubotlcal Sport-Zsak
3:1 0:0

Barátságos, bíró: Orosz
Az első félidőben a Zsák volt fölény­

ben. A 23. percben Klaics szép lövéssel meg­
szerezte a vezetést és a Zsák egyetlen gól­
ját. A 36. percben a Sport jobbszélsője 
egyéni akcióból egyenlített.

A második félidőben a vendégcsapat 
jutott döntő fölénybe és jobbösszekötője ré­
vén megszerzi a vezetést, majd beállítja a 
végeredményt. Orosz bíró jól vezette a mér­
kőzést.

BAJMOK

Bácska (Szubotica-Bajmokl 
AK 2:0 (0:0)

Barátságos, biró: Thönkölv 
Szép időben, szép számú közönség előtt 

játszott a két csapat. A Bácska nem na­
gyon törekedett gólra és ezért volt a félidő 
eldöntetlen.

A második félidő 7. percében kavarodás 
a BAK kapuja előtt és Vujkovics II gyenge 
lökéssel a halóba juttatja a labdát. Kezdés 
után a BAK is éledezik, a Bácska kombiná­
cióit a BAK hátvédpár szétrombolja. A 16. 
percben Vidakovics csavart éles lövését 
Strausz kapus nem foghatja és a labda a 
hálóban köt ki. A gól mintha felrázta volna 
a BAK-ot, szépen támad, egymásután há­
romszor is veszélybe hozza a Bácska kapu­
ját. L jból Bácska-fölény domborodik ki, még 
egy kornert ér el mind a két csapat, de az 
eredmény nem változik.

A BAK-bol jók voltak: Braun, Kiss, 
Schauer és Tonkovies. A Bácska minden 
játékosa dicséretet érdemel. Thönköly biró 
befolyásolható volt.

—o—

Villanyvilágítással látják el az Odzsaci 
SK pályáját. Az Odzsaei SC vezetősége el­
határozta, hogy a fut ball pályát villanyvilá­
gításra szereli fel és bevezeti az esti mér­
kőzéseket. A terv véghezvitelére az anyagia­
kat előteremtették és máris megkezdték a 
szerelési munkálatokat. Az OSC sporttelepe 
c hét szombatjára már villanyfényben fog 
úszni.

A noviszádi Napred sportklub kerékpá­
ros szakosztálya e hó 27-én, csütörtökön 
ff1? ^ 9"k°r tartja első kerékpáros gyű­
lését. 1 ckintcttcl arra, hogy a gyűlésen több 
verseny is megbeszélésre kerül, kérjük a 
kerékpárosokat minél nagyobb számmal je­
lenjenek meg a Knmenicai uccai Szabó féle 
vendéglő külön helyiségében. Tárgy: Kirán­
dulások. versenyek, tisztikar választás, in­
dítványok stb.

Mindkét szuboticai csapat kiváló, fe­
gyelmezett együttesnek bizonyult, bármikor 
szívesen látott vendégei lesznek a noviszádi 
kuglizó sportnak.

A szuboticai Jugoszlávia a két mérkő­
zésen az alábbi játékosokat szerepeltette: 
Pichler, Malatinszki, Tóth, Vidics, Gakics, 
Szalay, \ id a, Csatai, Varga, Bajza, Kiss, 
Lipkai. A szuboticai Első Kugli Klub csa­
pata: Ognjanov, Stein, Kovács, Varga, Ba­
banov, Sztipics, Prohászka, Birza, Pilics.

A noviszádi 1 leraklesz csapata: Csorba, 
Resnyák II, Sárcsev, Varga, Gyurase.vics, 
Szilva, Szlavkovies, Somogyi, Fürjes. A Zma- 
jevac csapata: Csavrag, Reichel, Romics, 
Móricz, Eülöp II, Szuszedszky, Lauterer, 
Winterstein, Pichler.

A noviszádi ílcraklesz ma szerda este 
fél 9 órakor a Bauer vendéglő különhelyi- 
ségében választmányi ülést tart, amelyre v a­
lamennyi tag megjelenését kéri az — elnök­
ség.

Non iszádi Fodrászok—Szremac 222:205. 
A Lira pályán játszott a két noviszádi csa­
pat. A győztes együttes tagjai: Popov, Wack 
Szantay, Fogarassy, Dimitrov, Martinovics, 
Ivanica, Salamon, Máriás,, Soós, Bubori, 
Szurkovszki. Részeredményei: 34, 52, 26, 
36 39, 35. A Szremac csapata: Mergalovszki 
I, Pavlovics, Lcndcrica, Kasper, Barbarics, 
\\ endléhncr, Müller, Róth, Mergalovszki II, 
Cvetics, Jakob, Dudvarszki. Részeredményei 
27, 41, 42, 36, 34, 25.

105.
Közli: Kcncz Károly (Sz.uhotica)
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Vasárnap Szubotica két vezető kugli­
csapata az Első Szuboticai Kugli Klub és a Zmajcvac volt a szuboticaiak ellenfele. 
A kel szuboticai csapat elsőrendű játékerőt 
képvisel és az idegen pályán kiváló ered­
ményt ért el.
, Vasárnap délelőtt a Jugoszlávia a Zma-
ÍZ faOl«í°Z5U (,'vőzím a szuboticai csapat „18:198 aranyban, líána a flerak-
lesz játszott az Llso Kugli Klubbal. Ezt a 
merkozest a noviszádi csapat nyerte 160: 
143 aranyban. A noviszádinknak ez volt az 
egyetlen győzelmük mert a délutáni mér­
kőzéseken a Jugoszlávia 234 •‘>‘>0 ..rám-K. VSv.«ic „ Hcr.-Alc,«. », I:b5 K,S TÍuE 
pedig 185:152 arányban a Zmajcvácot

X Izszmíes: 1...............t Caesar hires mondása,
0. Határrag, 10. Fogban is lehet, 11. Szatmármc- 
gyei kisközség, 12. Hires fizikus neve fon., 14, 
Román püspök és politikus, aki bombamerénylet 
áldozata lelt 1920.ban, 16. Vissza: ... . s, ilyen 
nr is van, 19. Vissza: viseljük, 29. Képzetek tana 
közhasználatú idegen szóval, 23. Orosz folyó, 24. 
Kettős mássalhangzó kiejtve (ékezethiány), 25. Boc­
caccio Petrarca hősnője, 30. Szerb fejedelem neve, 
32. Női becenév, 33. Falusi szláv férfinév becézve, 
35. Időhatározó, 36. Nemzetközi nyelv, 38. övező’ 
id. nyelven, 40. Erősítő szó, 41. Itt'lehet Angliában 
legkönnyebben házasságot kötni.

Függ Jeges: 1. f örök méltóság, 2. Vissza: Olasz 
színésznő (1854-1924), 3. Névelő, 4. Jupiter fele­
sége, 5. Idézek latinul, 6. Edény mássalhangzói, 7. 
Női becenév vissza, . Már id. ny. fon., 9. Fehér 
igen törékeny fém, 13. Kisázsiai város, 15. Auszt­
ráliái vad kutya, 17. Gyönyörködik, 19. Fin beccző- 
név, 21. Női név becézve, 22. Isten id. ny. fon., 26. 
RÍ betűi keverve, 27. Bibliai begy, 28. A futball 
célja id., 29. férfinév, 31. Nyelvtani kifejezés, 34. 
Éneikül nem megy a vonat, 37. Filinszinésznő ke­
resztnevének mássalhangzói, 39. Vissza: rag.

Keresztrejtvény terve-etet szívesen fogadunk Ké­
résünk csupán az, hogy a kockák száma vízszintes és 
függőleges irányban ne legyen több 14-nél és hogy a 
tervezet léniával készüljön. A papír hátsó oldalát) 
kérjük mindig üresen hagyni.

külföldi tőzsdéziRlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7,70 —8 30 Becs 
8.98-9.10, Prága 63.85-64.25, Berlin 5.03-5.67 
London 215.50.

Zürich. Paris 20.23, London 15,10, Ncwyork 
305.125, Brüssel 51.525, Milano 25.26',, Madrid 
31.90, Amsterdam 208,07, Berlin 123.15.

, Pí?*feztás a szteribecsci iparostanon 
cop kiállításán. A sztaribecsei iparostanon- 
cok kiállításán dijat nyertek jutalmait most 

■ osztotta ki az ipartest ölet. A dijakat a kö­
vetkező tanoneok nyerték: Első dijat: Sur- 
,jan Sándor lakatos, Iladnagyev Miicna vir 
rónő, Horváth István férfiszabó, Lentivel 
István, szobafestő, Vujinac Milos bognár 
Ranitov Tódor harisnyakötő, Nikolics Bran- 
k° cipész, Rácz Antal fényképész, í'ülcki 
1 „ „rczol,ltö’ X nkoszavjlevics MÜenko kefe- 
koto, Rakics Dobrivoj kéményseprő, Rada- 
kovics Rada Sdovács, Rogics Milos asztalos 
Szpajics Mi leva varrónő, Mitics Dusán ké­
ses, Pásztor Antal cipész, Hozók András 
papucsos, Cvcjanov Milenko borbély, Juhos 
Lázár szobafestő, Fchirov Sztana varrónő 
Lévai Mátyás szűcs Borsodi Nándor éksze’ 
rész, Radanovics Jankó kalapos, Kojics 
Sztevan nyomdász. Második dijat kaptak • 
Kocsis Istv án, cipész, Mitics Dusán asztalos" 
Svcdics Milulin cipész, Gvozdics Jovan kefe- 
kötő, Barna István lakatos, Bulovan Pavle 
kosárfonó, Kiss Boldizsár kovács, Szavics 
Radix o j kosárfonó, Lcnojics Branko lu'ido- 
gos, Rakics Dobrivoj kéményseprő, Komá­
romi István, szobafestő, Nesics Györgye réz­
öntő, Cvetkövics Tosa asztalos, Radisics 
Szima rézöntő, Papp Károly férfiszabó, 
Sztojnics Novak pék, Gyurkics Ozrcn férfi­
szabó. Harmadik dijat nyertek: Miló Lst- 
v'ájt férfiszabó, Országit Mariska varrónő 
Körösi László lakatos, Eremics Natália var­
rónő, Károlyi István papucsos, Helyin Hor­
dana, Svcdics Natali ja, Krsztics Julka és 
R adó je v Danica varrónők, Nagy Imre, Ko­
vács János papucsosok, Tóth László szoba­
festő, Kádár József kovács, Vickov Dusán 
kéményseprő, Bar túsz László cipész, vala­
mint Opszenica Danilo kéményseprő.

Moviszáű! ícrísiénsjgőzsae
Búza. 78 kgos 2no-os, bácskai Noviszád környé­

ki 124—126, Szombor környéki 123—125, közép­
bácskai cs felsőbácskai 124—126, bácskai tiszai
126— 128, tiszai uszályból 129-131, hágai uszályból
127— 129, felsöbán.i i 124—126, délbánnáti 119—121, 
szerémi 124—126, szlavóniai 127—129.

Árpa. Bácskai és szerémi 96—98, szlavóniai 
100—102 ,uszályból 96—98.

Tengeri bácskai gar. minőség 77—78, bánáti gar. 
minőség 75 76, szerémi gar. minőség indjijai pari­
tásban 77—78, uszályból 78—79.

Búzaliszt, Bácskai és bánáti állomásról nullás 
PR és g 195—220, kettes 175—195, ötös 155—175, 
lmtos 135—155, hetes 110—120, nyolcas 85—87.50, 
szerémi es szlavóniai állomásról nullás gg és g 

I 192.50—202.50, keltés 172.50—182.50, ötös 162.50—
I 162.50, hatos 132.50—142.50, hetes 110—120, nyol­

cas 85—87.50.
Buzakorpa jutazsákokban bácskai és szerémi 

83 85, bánáti 82—84, uszályból jutazsákokban 86-88
fehérbab- 2 o/o - os bácskai és szeretni zsák nélkül 

115—120.
Irányzat: lanyhább.
Forgalom: közepes.

—o—

Szomfoori ícrm£m?li>zst!e
Búza, bácskai, Szombor környéki 121—12(1. 

felsőbáeskai 126—i23, szláv5nini 130 -132, szerinti 
126—128, Tisza, bácskai 130—132, Tiszt bánfái 
130—132, felső bánáti 126—128, bácskai tavaszi 
97-08 kgos 130—132.50, baranyai tavaszi 130 — 
132.50. Rozs, bácskai vasul 126—128. Zab, bácskai 
vasút 08—100, szerémi és szlavóniai ps—102, Árpa, 

icskni 63-61 kgos 125—127.50, szerem; 6?-64 kgo-- 
1 -3 127.50. Tengői, bácskai, szerémi prompt 67-
78, VII 18—80. Bab, szokvány 116—120. Liszt nul­
lás gg és g 200—220, ketes 180--200, ötös 
160—180, balos 145—160, hetes 115—125, nyolcas 
00—97.

' Egy évre ítéltek OgV szuboticai keres“ 
kedőt. Ilyen címmel megjelent közleményünk 
ben tévesen irtuk azt, hogy Újhelyi Manó 
diva I áru kereskedő. Az elitéit ügynökséggel 
foglalkozott és nem azonos Újhelyi Jenő 
díva táru k crcsked ő vei

I



KL

___ /<?Í5 nini us 26
2 fl =

úgy hétköznap, mint vasárnap e?v szó 
V— dinár, NAGY BElÜS 2'—"dinár 
A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár

A keretes hirdetések ári hasibmilümétcrenkéiit 
1, a hirdetési oldalon •••••••• q 80 dinár

I 2. l szövegrészben......................... .... , 2'50 dinar.

Többszöri hirdetésnél ismétlődési engedményt adnak 
az álláskeresők pedig 50»/„ kedvezményben része­
sülnek. — A hlrdciéil idó « hirdetőidet terhelt

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postahelyedben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fed

Szuiriííticst! es iW&szad hözölt
a leggyorsabban, legkellemesebben 
és legolcsóbban

auatóbüszosi utazik l
Sztarioecsejről indul az Imperial-szalló elől) 
reggel i/27. Novisz^dról indul a Haza­
térről) d u 12-g órakor Közlekedik napo* ta, 
vasárnar> és nagy obb tirineoelr k'véte éve1.

§4 K

H *L
Egy hatszemélyes modern, márkás, teljesen 

abraszerinli
1« «aw és 3hs «5 s M 8 <e

L» ■ • ■ *; -.. :j
LLL - .a%^5 £I í,-. -'

I»t

eai2S6*«s*áli

FO GÉL HEMÜIK
dúsan felszerelt porcellán kereskedéséből 

Novlszád, Jcvrejszka ucca 8.

üzér kilogramm elsőrendű
ifJlfeffc. Mf f'fii

II 9£
„Garben“ Adolf Naíhav és Tarsa K. T.

ipari és haztaitási, rlanji kovácsszén, 
szfvógáz és c«éplési faszén, valamim 

tüzelőfa raktárából
Novlszád, Kr Petra ul. 30. I.

!N <» t 1 , i> fl FSAMAT

ingszalonban 
készíttessen 1

SZUBOTiCA
srohots/hn iihcn i.

Ijliiási Keres §
Fűszerkeresvedő se; éd, 

szerb-nwyar nye'vtudás 
'a', azonnali belépésre ál­
lási keres, — Király János, 
Sztár! Bee-el, Prizrens/.ka 
ucca 1. 18 79

II Hfrf.s'cf

Fnn-rkénész se-’édnő, 
kopisl , azonnali t elértéire 
kerestetik, ráshell iPána- 
tokat kér: Barta i l'ru*, 
Noviszád, 187 2

Fehérnemű varrónőket, 
csak elsőrendű munka­
erőket és tamVéitnnyokat 
felvesz Kovács Je!ena, \To- 
vKzád, Futnski put 43. 1871

Használt, de jókarban 
levő teigyárberendezést ke­
resek mc vétr're. A;án!a- 
toka' „ Telpvár* e ige alatt 
a k'ado továbbib 181 j

Kifutó felvétetik. Ema- 
nit, Futoski put 44. 188

U naw B
JóknrNn levő használt 

ironA„eV hgánvns áron 
eladók „Technika“ Író­
nőn avitö ni helv, Novisz4d 
Zse'vezn cska 41. Te'e'on. 
szám 3'-3i 25|j

k.'a ló egv i 'gszekrény és 
pu’t tit 'nvos áron. 1 f yin- 
ott hen esiizl t kiad' —
Muller Ja'rahné, Pét lova 30. 
te'ep. 1880

Kiadd
Szép íi lethelylség mel­

lékhelyiséggel vary anél­
kül, azonnal kiadó. Novl­
szád, Futoska .4 1851

Szép ul házban 1 s óba, 
konyha és ‘pijz kiadó. — 
R'van les ka ulica 3-, Nagy 
U nán.

H WiKtnseie g

Tartós plissé minden
na T sághsn, v.a amint end t, 
azsur, ■ onibáthuz"s .Edi­
sonnál“, Kral 11 Petra 07 

1867

MÉHÉSZETI CIKKEK.
KARZEL v.askeresk"dés,
8ZU30TICA 108

EJUJbü.''

Vegyen

CSOiiÉ !
Novlszád. Kralva Petra 25.

8|n1á-
’tlvrtírtVi.T’í minden nan 
reggel i/,‘l—2-io és délután 
5 —7-ig tart hivatalos órákat

P3S7Sa, 
Szmim, 

Orsamaa és 
smúlt 
szőnyegek
szakszerit

l fmegóvása
és

• i r

1,6 szSnveggyár
Szubotica

P»'e Ku’ttndzeicseva

nmamsamm mwtgosx
Moc-r n 'árivkóoó<!7Rli nnijtnrom

Esküvői képek
Gyermek képek

ST U D 'O-HFRlNQ - AdoiIo udvar
• atfr*dXMra

W¥íW-"f aféndéfcsörsoiáSKnk valamennyi tanyát!
tuUJEi! Részvétéi tfijíalan, gyiij-sön 100 szelvényt. (Második oldalon]

£6« teauieim iiiciicsm ,iiamDurß‘jegyű | Háromszor egy-egy

clciü§ ml K&p
választás szerint a

»GIZI«

F V KMmS AMfa ÜLlá iX

Y.i ■

Noviszád, Futoska 15. szám alatti 
nagyszerűen felszerelt modern női
's'^nc--',AnKAI

Tulajdonos A. (MEIER)
Hansa*, ..Hamburg*, „Standard1 legelőnyösebb kerék 
ír bevásárlást rr-W- hol Wo«>-xú, |l

Kétszer egy-egy Ingyenes 
részvétel a novtszédl

^»iSZur e^sjcn.cin Kei Rtioyiauii
Wsmcs f iié te's^n^arantsif
IZíí ájVtöKKiááixy -.igri fícot-c

Mf| SSIIlFrcI B If J s W 111 J
karuiticlia és éde séd különlegességeinek

üzletéből

HÍ®v$$aK<&iia
VortozSY Krnltn on én r~V,H put 27

Háromszor egyenként

MAIITHNER
\ íiágcég novisEádi fiókmngbereske- 

dés elsőrendű összeállításában

Négyszer egyenként 10 tucat finom 
•Koic* iegxü pipereszappan és
Kétszer eg\ egy tucat >Mio« iegvü pipere­
szappan elegáns fényezett fadobozban.

»A Ibus «
ft*öppariqyár,

I Icai wi I I moiOi in iwiil

egeivel
uta2:á$! írottá

által rendezendő
torsasitirfintiMlfison.

CA jegy a nyerő választása sze- 
net a tengerparti vagy he^yvicfáki 
utazásra érvényes").

hozzávaló béléssel együtt a

1111111111.. ... .......',it'|iiiiriiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiii.iiiiii,!ÍmM^”lmlil|lll,illi7m-in 'flax.uui Ht«l(]lk4m.-„w
rx- llllll|i|it|it|!'»nii|iiiiiintiii]iiininiiiiinli;liiiiiiinin,i„ii„1|i,i„ui,lunillluluillllllllu^a
CKralya Alekszandra u 14Y ampiu =

arnei.V anyagot a nyerőnek

59E.*...Mraüta Alexandra 14
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Váraljai azonban Így is megfelelt neki:
Hogy miért ?... Azért Orbán, mert va 

lakit vár a Siniongáthy kastély.... Valakit 
akinek egyszer mégis csak cl kell jönnie..'

Orbán érezte, hogy könny szökik a sze­
mébe.

A pesti Mária-nccfiban
Sok idő kellett, amíg Orbán annyira 

öss-eszedte magát, hogy meg tudta kérdez- 
ni:

— Tessék mondani.... aztán kit vár az a 
gyönyörű kastély?

Váraljai lehajtotta a fejét.
1— Erre nem felelhetek, — szólt halkan.
' El tetszik adni a birtokot ?
. ~ Eszem ágában sincs! — mondta kis­

sé indulatosan Váraljai.
— Hát akkor nem értem... Kit vár a kas 

tély, ha nem tetszik eladni?...
—~ Ila már ki vallatott Orbán, hát meg­

mondom, — felelte a másik. — Nem akar­
tam megmondani... Azt hittem, felesleges, 
inert anélkül is kitalálja... De ha nem bírja 
.viial.nui, kényt: len vagyok megmondani, ml 
\ cl nem akarom, hogy félreértés legyen...

Orbán tágranyitott szemmel figyelte 
^ f aijai arcát, aki tovább beszélt:

Igen. valakire vár ez a kastély... És 
pedig Váraljai Jánosáét várja... Az én fe­
lesé gémet...

— Kit tetszik elvenni?
— Azt még nem tudom, hogy lösz e fe 

leségem... De hogy csak egyvalaki lesz, az 
bizonyos... És ezt a valakit, ezt a jövendőbeli 
\ araijai Jánosnét várja a régi kastély... A 
símen gáti Simongáthyak ősi kastélya...

Aztán igy fejezte be:
1 übbet azonban nem mondhatok!... 

... CDrbAn, aki a család minden titkának tu­
dója volt, most már kezdte sejteni, hánya­
dán áll a dolog. Most már visszaemlékezett 
\7' ,^°. átadásának szomorú napjára és
Váraljai János furcsa ajánlatára. De most 
már nem is találta olyan furcsának ezt az 
ajánlatot. Ez a férfi, aki ekkora türelemre 
várakozásra és áldozatra képes, aki megvá­
sárolt egy birtokot és egy kastélyt, amit ál­
landóan csinosít, szépít, cicomáz és becéz, 
mint valami gyönyörű asszonyt, olvan imá­
dattal csüng rajta, mint egy rajongó szerel 
mcs, holott még csak a mosolyát sem élvez­
eti; az ü-ven lerfi megérdemli, hogy él te 
célját és boldogságát megtalálja.

De meg különben is miért ne mehetne 
férjhez az özvegy? Nagyon sok éve annak 
mar. hogy szerelmes urát elvesztette. Nem 
Nem lehet egy viruló szép asszam t örökös 
egyedüllétre ítélni. Az özvegyi fátyol bizo 
nyos ideig kötelez, de nem bilincselhet ma 
ehhoz egy fiatal életet, ami előtt még ott a 
világ ezt r csodája és szépsége, öröme cs bol­
dogsága.

IIisZ\ *la c úgy a szive szerint elmond­
hatná 1 esten mindazt, amit látott és ta -aszi- 
talt... ; *

És ha hozzáfűzhetné azt is, amit gon­
dol....

Hát meg fogja próbálni!....
Még ha meg is neheztel érte a tekinte­

tes asszon}7....
■ Váraljai János urain — mondta na 

gyón komolyan Orbán —, mindent megér­
tettem.... és megviszem a hirt Pest \ áro­

sába.... Megviszem a hirt arról, amit saját 
szememmel láttam. Hogy valakit vár az ö- 
reg kastély,... Valakit nagyon váf és ünnep­
lőbe öltözött a fogadására....

— És ha az a valaki mégsem fog el 
— kérdezte szomorúan Váraljai.

— Én nem nyugodnék bele! — legénv- 
kedett Orbán. — Odamennek és megpróbál 
nám ... meg én...

■— Talán igy kellene cselekednem, 
tette hozzá Váraljai.

A kocsis jött jelenteni, bog}7 indulniok 
kell, ha nem Akarják lekésni a vonatot.

Orbán szedelőzködni kezdett.
— Köszönöm a vendéglátást és a szi­

ves fogadtatást.... Sóim nem fogom elfelej­
teni....

— Szóra sem érdemes Orbán ... Min­
dig szívesen látom, ha megtisztel azzal, 
hogy folk rés engem itt, a Bagolyvárban....

— És a Siniongáthy kastélyban nem? 
— incselkedett az öreg.

— Ott is... De arra talán sohse kerülhet 
sor...

Lassan mentek a kocsi felé.
Orbán felmászott az ülésre és onnan kér 

dezte:
— Mit tetszik üzenni Pest városába.?
— Semmit, — felelte keserűen Várai ai. 
— Mégis, — unszolta Orbán.
— Kinek üzennék?.... Nincs kinek üzen­

nem....
— Talán mégis, — ismételte Orbán.
— I Iát jó, — kapta fel a fejét. — Mond 

ja meg Orbán, hogy valakit vár az öreg Si- 
mongálhy kastély.... Valakit, akinek 
szer mégis csak el kell jönnie!

CgV

Mcg fogom mondani!. Met eil: —
csengett Orbán válasza.

Mégcgyszvr kezet szorítottak egymással 
a kocsis a lovak közé esörditett és nemsoká­
ra sűrű porfelhő takarta be Orbánt.

\ áraljai szomorúan ment be a lakásába 
es kiadta a parancsot, hogy másnapig te­
remtett lelket sem akar látni.

Nagyon felkavarta látszólagos és erő­
szakolt nyugalmát Orbán váraim érkezése. 
A iáio seb. amit az idő már kezdett begyó­
gyítani újra felszakadt a szivén. Orbán sze" 
mélye azt a valakit idézte lelki szemei elé, 
akiről nem tudott és nem akart lemondani. 
\ki alkonyuló életének esthajnali csillaga 
lett: pompázó és káprázatos, boldogságot 
Ígérő és boldogságot jelentő, de éppen ol\ 
messzi és elérhetetlen, mint maga az esthaj­
nali csillag.

Az egyik pillanatban ki akart rohanni, 
hogy befogat és Pestre utazik. Hogy odaáll 
újra az özvegy elé, megismétli ajánlatát 
és szép szóval, meg erőszakkal, de kény­
szeríteni fogja, hogy legyen a felesége.

De aztán belátta, hogy ezzel csak még 
jobban elrontaná a dolgot.

— Ha nem akar magától a feleségem len­
ni — gondolta —, erőszakolni nem lehet... 
Sámson Idát nem lehet rabmadárrá változ­
tatni és kalitkába zárni... Különben sem 
fogadnék el áldozatot, még tőle sem, hanem 
csak ajándékot.... Az öreg Orbán majd el­
mondja neki, hogy mit üzentem.... A többi 
aztán tőle függ....

Este felé mégsem bírta már a magára 
kén} szeritett szobafogságot.

Kiment és sétálni kezdett a csillagos ég 
alatt.

9
Nem is vette észre, hogy .«ülik az idő. 

Nem is vette észre, hogy már nincs csillag 
az égen, amikor visszatért, hogy lefeküd­
jek....

Az öreg Orbán maga is meglepődött, 
hogv- milyen jókedvűen utazik Pest felé, pe­
dig ki nem állhatta ezt a szomorú nagyvá 
rost. A vonat zakatolását vidám muzsika­
szónak hallotta és siettetni szerette volna 
a gőzöst, hogy minél hamarabb Pesten le­
gyen.

Valahányszor a kalauz elment az ö fül­
kéje folyosóján, mindig megkérdezte tőle:

— Tessék mondani, nil kor érünk má„ 
Pestre?

De a kapott válasz nem elégítette ki.
Sokalta az időt, ami még hátra van. 

Szárnyakat szeretett volna, hogy repülhet 
sen.... Hogy odaállhasson már az öz\v\ el ­
és elmondhassa, amit cl -kert mond -ni...

Amit el kell mondania!....
Fájdalmasan k. 11. It azonban mcgállapi 

tania, hogy visszafelé se rövidebb az ut, 
mint nm’lycn idáig veit. s ha akkor is 
hosszúnak találta mert sz re'.te vol iá meg­
pillantani a simongáti határ! most se érv 
te rövidebbnek, mert már nagyon akart Pvs 
ten lenni.... Pesten... a Mária uccában... az 
özvegy szobácskájábán....

Estébe hajlott már a délután, amikor 
Pestre érkezett.

Sietve felkapta c ók mákját, kiszaladt a 
pályaudvarról, aztán \ iliamosra iiit, hogy 
minél hamarabb otthon legyen.

Örült, bog}- az özvegy t egyedül találta.
— Megjöttem, tekintetes asszony, — 

kiáltotta, amikor belépett.
Simongáíhyné mosolygó arccal fégadta.
— Isten hozott Orbán.... Nos mit végez"

tél?
— Mindent.... Sőt még annál is többet 1....
— Élj le szépen — kínálta hellyel az öz. 

vegy — és mesélj el mindent szépen, rész­
letesen....

Kissé soká fog tartani, arnig mindent 
elmondok, tekintetes asszony, — incselke­
dett a vén szolga, hogy sajátmagába is bá 
torságot öntsön.

— Nem baj, Orbán.... csak mondj cl 
mindent.... A virágokat clvitted szegény jó 
uram sírjára?

— Elviítcm, de... de alig tudtam helyet 
találni nekik....

— Miért? — kérdezte ijedten az özvegy.
— Hát csak azért, tekintetes asszon}, 

mert annyi friss virág volt a síron, mintha 
a simongáti park minden virágát összeszed­
ték és odahordták volna ...

Az özvegy hangja reszketett, amikor 
kérdezte:

— De liát ki szedte össze azt a sok vi­
rágot.... és ki hordta oda?

— Nem tudom, tekintetes asszony...
Nem tudora, csak vKgy gondolom....

— Kire gondolsz?.... — kérdezte az öz­
vegy.

— Csak az a valaki szedhette azt a ren­
geteg virágot ős hordalhatta szegény ,;ó te 
kin tetős urunk sírjára, aki az egész birtok­
nak a gondját viseli... De ugv viseli a gond­
ját, hogy nyönyörüség, hogy boldogság nc- 
ni....

(Folytatjuk).
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